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Návrat Kremnických krumplí
Na slovíčko s primátorom

Milí Kremničania,

polrok ubehol a pred nami je čas prázdnin a dovoleniek.
Mesiac jún sme začali oslavou Dňa detí a hasičskou súťažou o 
Pohár primátora mesta. V tento víkend prebiehala aj medziná-
rodná recitačná súťaž Prednášam teda som.
Na parkovisku Jeleň pribudla nová predajňa s lokálnymi farmár-
skymi výrobkami Farmfoods, ktoré rozhodne stojí za to ochutnať.
Dňa 5.6.2019 som absolvoval stretnutie s primátorom Mesta 
Trenčín p. Rybníčkom, kde sme rokovali o ďalšom smerovaní Únie 
miest Slovenska. 
Dňa 7.6.2019 nás vo svojich priestoroch uvítali pracovníci Štát-
neho archívu Banská Bystrica, pracovisko Archív Kremnica, kde 
sme sa mohli oboznámiť s bohatými dejinami školstva v našom 
regióne.
V krásnych priestoroch hradného areálu sme privítali sudcov 
najvyšších súdov Slovenskej a Českej republiky, ktorých zaujala 
Kremnica svojou históriou a pamiatkami.
Sobota dňa 8.6.2019 bola bohatá na podujatia - v dopoludňaj-
ších hodinách prebiehalo podujatie Letný Big air v meste a súťaž 
v ryžovaní zlata Kremnická zlatinka, v popoludňajších hodinách 
sme si sprievodom a ekumenickou omšou pripomenuli banské 
nešťastie v Šturci.
Zúčastnili sme sa v Bratislave rokovania Združenia historických 
miest a obcí Slovenska a dvakrát rokovania Únie miest a Slo-
venska. 
Dňa 14.6.2019 sme otvorili nové, bezbariérové priestory Kultúr-
neho a informačného centra mesta, kde sa v priestoroch Dolnej 
brány môžete oboznámiť aj s jedinečnosťami nášho mesta, kto-
ré v nej vytvorili šikovné ruky jej obyvateľov. V tento deň nás 
navštívil aj predseda  Banskobystrického samosprávneho kraja 
p. Lunter, ktorý tu mal pracovný obed s poslancami a potom si 
prešiel areál Skalky.  Určite tí, ktorí chodievate na Skalku ste si 
všimli, že na tejto ceste sa kladie nový asfaltový povrch.
Dňa 20.6.2019 sme sa rozlúčili s našimi veľkými predškolákmi z 
materských škôlok, ktorí nám svojimi podpismi v pamätnej knihe 
mesta potvrdili, že sú pripravení v septembri nastúpiť do školy. V 
tento deň sa otvárala aj vernisáž v Galérii Múzea mincí a me-
dailí – poľského medailéra Sebastiena Mikolajczaka, ktorú sa 
skutočne oplatí pozrieť, a tiež autorská výstava obrazov Šefana 
Maťu Farebný zápisník vo výstavnej miestnosti Galérie Archív.
Dňa 22.6.2019 sme sa zúčastnili Stretnutia generácii, kde sme 
zasadili strom pri príležitosti zápisu mesta Kremnica do zozna-
mu vypálených obcí v Druhej svetovej vojne.  Žiaľ, v tento deň 
nám počasie neprialo a prietrž mračien rozohnala nielen pietnu 
spomienku na Kališti, ale poškodila majetok mesta a aj mnohých 
z vás. Vzhľadom na poškodenie krajníc ciest, zosuvy pôdy a 
poškodenie cesty na Nevoľné som  vyhlásil druhý stupeň po-
vodňovej aktivity. Rád by som poďakoval všetkým, ktorí ste sa 
v tento deň pričinili o odstraňovanie následkov, ktoré spôsobila 
prietrž, aj vďaka vám nevznikli väčšie škody.
V nedeľu 23.6.2019 sme si bohoslužbou, pietnou spomienkou a 
koncertom pretkaným hovoreným slovom Juraja Sarvaša  pripo-
menuli 170. výročie mučeníckej smrti Jurka Langsfelda, a tiež sa 
tu konala celoštátna postupová súťaž a prehliadka neprofesio-
nálne komornej hudby Divertimento musicale.
V stredu 26.6.2019 Mestské ledy Kremnica, s.r.o. pokrstili knihu 
Lesy v dejinách Kremnice, ktorá nám ukazuje, aké lesné bohat-
stvo mesto má. Ďakujem p. Kianičkovi, riaditeľovi mestských le-
sov a ich spolupracovníkom za spracovanie tejto témy.
Dňa 29.6.2019 otvoríme Via ferratu Komín, kde pribudli nové prv-
ky, a to najdlhší visutý most s celkovou dĺžkou 78,5 m a lezecká 
lanová sieť s dĺžkou 37,5 m.  Tu mi nedá nepoďakovať realizá-
torom projektu Paľovi Rajčanovi a Liborovi Krajčimu, ale aj všet-
kým dobrovoľníkom, ktorí ste ochotne pomohli, keď vás bolo 
treba. V tento deň sme otvoríme aj Guldi treil, ktorý si môžu vy-
chutnať cyklisti, a ktorý bol vybudovaný s finančným prispením 
Penzionu Guldiner. V tento deň naším mestom prejdú aj účastníci 
45.ročníka medzinárodnej mototuristickej súťaže  Banícka rallye.
Viem, že v súčasnosti v meste rezonuje otázka zrušenia auto-
busovej linky medzi Kremnicou a Bratislavou. Na úrad nám bola 
doručená petícia, ktorú podpísalo 372 obyvateľov mesta. O 
tomto probléme vieme a podstúpili sme viaceré kroky. Jedným z 
posledných je dohodnuté stretnutie s vedením Slovenskej auto-
busovej dopravy Zvolen, a.s., a zodpovednými zamestnancami 
samosprávneho kraja. O výsledku vás budem informovať.
Je tu čas letného oddychu, prajem vám načerpanie nových síl, 
veľa slnkom rozžiarených úsmevov a dovoľte mi všetkých vás 
pozvať 5.7.2019 na Letný deň s Kubíkom, ktorí mnohí z vás už 
dobre poznajú.

Alexander Ferenčík
primátor mesta Kremnicaalexander.ferencik@kremnica.sk

+421 903 808 560

Expozícia jedinečností 
Kremnice
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kreslený komix na pokračovanie

Via ferraty Komín už aj s visutým 
mostom či lanovou sieťou

Via ferraty Komín sa otvárajú na letnú sezónu. K 
obľúbeným ferratám pribudli unikátne atrakcie. 

Most s dĺžkou 80 metrov je vyrobený až z 9 ton 
materiálu.Nosná konštrukcia mosta pozostáva zo 

4 oceľových lanách, celkovo bolo použitých aj 2,5 
kubíka betónu. Pochôdznu časť mosta tvoria stup-
nice vzdialené od seba 50 cm. 

Viac čítajte na strane 4
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Práva a povinnosti cestujúcich a obchodníkov 
pri poskytovaní zájazdov a spojených služieb 
cestovného ruchu.    časť 2

V júnovom vydaní Kremnických novín sa bude-
me venovať ďalším právam a povinnostiam, kto-
ré nový zákon o zájazdoch zakladá cestujúcim a 
poskytovateľom služieb cestovného ruchu.

Ochrana pre prípad úpadku
V predošlých vydaniach Kremnických novín sme 
mimo iného spomenuli povinnosť cestovnej kan-
celárie zabezpečiť si poistenie proti insolventnosti. 
Pre cestujúcich sa uvedená povinnosť cestovnej 
kancelárie pretavuje do práva na bezodkladné 
plnenie plynúce z ochrany pre prípad úpadku v 
zákonom stanovených prípadoch, napr. ak ces-
tovná kancelária z dôvodu svojho úpadku neza-
bezpečí repatriáciu, ak je súčasťou zájazdu alebo 
služby cestovného ruchu, ktorú mala cestovná 
kancelária poskytnúť ako súčasť spojených slu-
žieb cestovného ruchu.

Postúpenie zmluvy o zájazde
V prípade ak sa cestujúci, ktorý si zájazd objed-
nal, tohto zájazdu zúčastniť nemôže, zákon o zá-
jazdoch ho oprávňuje, aby pred začatím zájazdu 
na trvanlivom nosiči oznámil cestovnej kancelárii, 
že zájazdu sa namiesto neho zúčastní iná osoba, 
ktorá spĺňa všetky dohodnuté podmienky účasti 
na zájazde.
Povinnou prílohou k oznámeniu je súhlas tretej 
osoby s postúpením zmluvy o zájazde. 
Zmena cestujúceho je voči cestovnej kancelárii 
účinná, ak bolo oznámenie o postúpení zmluvy o 
zájazde doručené cestovnej kancelárii najneskôr 
sedem dní pred začatím zájazdu, ak sa zmluvné 
strany nedohodli na kratšej lehote. Dňom doruče-
nia oznámenia sa osoba uvedená v oznámení 
stáva cestujúcim.

Zmena ceny zájazdu
Zákon o zájazdoch oprávňuje zmluvné strany, 
aby si v zmluve o zájazde dohodli, že cestovná 
kancelária je oprávnená jednostranným úkonom 
zvýšiť cenu zájazdu, ak je súčasne presne určený 
spôsob výpočtu zvýšenia ceny a ak sa v zmluve 
o zájazde uvádza, že cestujúci má právo na zní-
ženie ceny zájazdu zodpovedajúce zníženiu v 
zákone stanovených nákladov (napr. cenny po-
honných látok), ku ktorému došlo od uzatvorenia 
zmluvy o zájazde do začatia zájazdu.

Zmena iných podmienok zmluvy o zájazde
Cestovná kancelária nie je oprávnená pred zača-
tím zájazdu jednostranne zmeniť iné podmienky 
zmluvy o zájazde ako cenu.
Výnimkou z tohto pravidla je prípad, ak si ces-
tovná kancelária toto právo vyhradila v zmluve 
o zájazde, zmena je zanedbateľná a cestovná 
kancelária informuje cestujúceho o zmene jedno-
značným, zrozumiteľným a určitým spôsobom na 
trvanlivom nosiči.

Odstúpenie od zmluvy o zájazde pred začatím 
zájazdu
Cestujúci je oprávnený kedykoľvek pred začatím 
zájazdu odstúpiť od zmluvy o zájazde, pričom 
cestovná kancelária má nárok na odstupné.

Ako vám vieme pomôcť?
V AK Lucie Luptákovej vám poradíme ohľadne 
všetkých vašich práv a nárokov vyplývajúcich 
vám z nového Zákona o zájazdoch a v prípade 
potreby vám pomôžeme domôcť sa ich či už v 
kontakte priamo s obchodníkom, v nevyhnutnom 
prípade aj prostredníctvom konania na súde.
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Projekt Kremnické e#teriéry má do 
mesta priniesť umelecké prvky
,,Osadením umeleckých a reklamno marketin-
gových 3D prvkov v uliciach a exteriéroch mes-
ta Kremnica chceme zvýšiť povedomie o našom 
meste, zlepšiť jeho propagáciu v rámci moderných 
sociálnych sietí (Instagram, Facebook) a vytvoriť 
atraktívne prostriedky moderného spojenia s his-
tóriou. Pre všetky prvky bude zjednocujúcim prv-
kom znak #," vysvetľuje na facebookovej stránke 
projektu jeho iniciátor Marián Vojtko z OZ Bašta 
Musica. Myšlienka pochádza z ciest do zahrani-
čia. ,,Niečo podobné sme videli napríklad v Litve," 
vysvetľuje Vojtko s tým, že ide o umelecké prvky, 
ktoré majú súvis s reáliami konkrétneho miesta. 
Umelecké prvky by mali mať najmä fotogenický 
charakter, ale môžu slúžiť aj náučne. 
Realizácia projektu by sa v závislosti od finanč-
ných prostriedkov mala začať tento rok, pričom 
prvý osadený prvok by mal byť nápis  #kremni-
ca v centre mesta vedľa vstupu do brány. Vojtko 
však na sociálnych sieťach naznačuje aj ďalší pr-
vok, ktorým by mohla byť socha Smelého zajka 
osadená pred domom autora Jozefa Cígera Hron-
ského. ,, Vieme si to predstaviť ako jednu z malých 

atrakcií pre návštevníkov nášho mesta, pri ktorej 
sa dá zastaviť, prečítať si o čo ide, odfotografovať 
a zavesiť na sociálne siete," približuje Vojtko.

Pomôcť s financovaním projektu môže každý 
nákupom v Tescu
Projekt Kremnické e#teriéry bol vybraný medzi 
3 ďalšími projektmi v regióne Žiar nad Hronom 
v rámci programu Nadácie Tesco. Za kremnic-
ký projekt je možné hlasovať v pobočke Tesco v 
Žiari nad Hronom prostredníctvom žetónu, ktorý 
dostane návštevník za svoj nákup. Víťazný pro-
jekt získa sumu 1300 eur. Hlasovať je možné do 
14. júla.
,,Sledujeme aj ďalšie grantové programy a obze-
ráme sa aj po sponzoroch v súkromnoch sektore. 
Týmto prosíme ľudí, aby pomohli vhodením žetó-
nu za náš projekt v žiarskom Tescu," hovorí Vojtko. 
Realizácia projektu Kremnické e#teriéry sa podľa 
Vojtka pozdáva aj poslancom mestského zastupi-
teľstva. Iniciátori projektu už vybavujú aj potrebné 
povolenia na Krajskom pamiatkovom úrade.

Veronika Chrienová

Zábavná pyrotechnika je podľa novely záko-
na povolená už len počas osláv Nového roka

Od začiatku roka 2019 platí pre celé Slovensko 
zákon, ktorý od 2. januára do 30. decembra za-
kazuje používanie zábavnej pyrotechniky okrem 
tej najľahšej kategórie F1.

F1 je zábavná pyrotechnika, ktorá predstavuje 
veľmi nízke nebezpečenstvo a má zanedbateľnú 
hladinu hluku, a ktorú možno používať v obmed-
zených priestoroch vrátane zábavnej pyrotech-
niky, ktorú možno používať vo vnútri obytných 
budov. Patria sem napríklad prskavky, fontánky, 
praskajúce guľôčky či bzučiaky, ktoré môžu po-
užívať deti od 15 rokov. Ostatné druhy pyrotech-
niky nie je počas roka možné používať bez pred-
chádzajúceho povolenia obce. 
Podľa náčelníka Mestskej polície Kremnica Roma-
na Brhlíka je potrebné na Mestský úrad doručiť 
žiadosť o povolenie použitia zábavnej pyrotech-
niky najneskôr 10 dní vopred. Obec po schválení 
žiadosti doručí žiadateľovi písomný súhlas. Bez 
súhlasu obce nie je možné pyrotechniku použiť. V 
opačnom prípade hrozí pokuta do výšky 33 eur. 
,,Pokuta hrozí aj pri nesprávnom použití zábavnej 
pyrotechniky, teda ak sa používateľ neriadi návo-
dom na použitie," vysvetľuje Brhlík. 
V Kremnici sa počas roka pyrotechnika využíva 
najmä počas letných mesiacov pri rôznych príleži-
tostiach, akými sú napríklad svadby  či podujatia. 

Podľa Brhlíka v minulom roku v letných mesiacoch 
mestská polícia zaznamenal minimálne 5 ozná-
mení o zámere použiť pyrotechniku. Tento rok 
však už oznámenie na príslušnú mestskú políciu 
nestačí. 

Obmedzený je aj predaj 
Okrem používania pyrotechniky sa novelou zá-
kona obmedzil aj predaj týchto výrobkov. Zakúpiť 
si pyrotechniku kategórie F2 a F3 už bude mož-
né len od 1. do 31. decembra. Širšie obmedzenie 
však platí napríklad pre petardy, zábleskové pe-
tardy, výmetnice, míny, rímske sviece či hlučné ra-
kety, ktoré je možné predávať len v období od 28. 
do 31. decembra. 

Veronika Chrienová
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Kremnické krumple zažijú veľký návrat 
Kremnické krumple dnes poznáme len vďaka do-
mácej výrobe. To sa však už čoskoro zmení. Tra-
dičná kremnická cukrovinka sa vracia do veľko-
výroby.

Všetko začína Alojzom Atkárym
Za myšlienkou obnovy výroby Kremnických 
krumplí stojí miestny podnikateľ Martin Varhaňov-
ský, ktorý na tento účel využije uvoľnené priestory 
na druhom poschodí bývalej banky v medzibrání. 
Na prízemí dnes už pôsobí Kultúrne a informačné 
centrum.
Varhaňovský sa s myšlienkou výroby Kremnic-
kých krumplí pohrával už roky. ,,Keď sa naskytli 
vhodné priestory, rozhodol som sa projekt zrea-
lizovať," hovorí. Nepôjde však len o samotnú vý-
robu a distribúciu cukrovinky. Zámerom projektu 
je najmä vznik novej turistickej atrakcie a oživenie 
pamiatky kremnického cukrára Alojza Atkáryho, 
ktorý začiatkom 20. storočia Kremnické krumple 
vynašiel. Históriou Atkáryovcov a ich cukrárne sa 
Martin Varhaňovský venuje natoľko, že v pries-
toroch výroby cukrovinky budú môcť návštevníci 
nájsť podrobné informácie o rodine, ako aj o sa-
motnom vzniku tradičnej pochúťky.
Alojz Atkáry v Kremnici otvoril cukráreň v roku 
1915, na prízemí jeho rodinného domu, kde sa 
dnes nachádza Penzión Barbakan. ,,O Atkárym 
som predtým vedel málo. Keď som sa rozhodol 
pre výrobu Kremnických krumplí, začal som zis-
ťovať viac," hovorí Martin Varhaňovský s tým, že 
jeho výskum ho zaviedol najskôr na cintorín. ,,Hľa-
dali sme potomkov Atkáryovcov. Alojz mal dvoch 
synov: Elemíra, ktorý prevzal rodinný cukrársky 

podník a Eugena, ktorý v Kremnici otvoril prvú 
čerpaciu stanicu. Elemír deti nemal a Eugenovi po-
tomkovia sa akosi vytratili," vysvetľuje Varhaňov-
ský. Na cintoríne teda zisťoval, kto naposledy platil 
za pohrebné miesto, a tak sa dostal k príbuznej 
Eugena Atkáryho. ,,Stretol som sa s ňou, myšlien-
ka obnoviť výrobu Kremnických krumplí a zároveň 
sprístupniť históriu Atkáryovcov širokej verejnosti 
sa jej páčila," hovorí Varhaňovský.
Ďalšie kroky v pátraní po minulosti rodiny, ktorá 
objavila slávnu cukrovinku, Martina zaviedli do 
Štátneho archívu v Kremnici. Tam v rámci zhro-
mažďovania materiálov pre Expozíciu jedinečnos-
tí Kremnice objavil už konkrétnu dokumentáciu, 
ktorá obsahovala aj návrhy rekonštrukcie pries-
torov cukrárne v dome Atkáryovcov. ,,Všetky za-
ujímavosti, ktoré sme objavili o tejto rodine a ich 
cukrárni, sa ľudia dozvedia pri návšteve výroby 
Kremnických krumplí v medzibrání," láka Varha-
ňovský.

Receptov na Kremnické krumple je veľa
Výrobu Kremnických krumplí asi väčšina ľudí, 
ktorí ich niekedy robili alebo videli robiť, opíšu 
ako komplikovanú. Ide totiž o vyškrabanie veľ-
kého množstva piškót, ktoré sa následne plnia a 
obaľujú. ,,Recept na krumple, ku ktorému som sa 
chcel najviac priblížiť, je ten od mojej starej mamy. 
Preto som zozbieral veľké množstvo receptov od 
Kremničanov a postupne po ich vyskúšaní som 
našiel tú pre mňa pravú chuť," opisuje proces hľa-
dania receptu Martin Varhaňovský a s úsmevom 
dodáva, že každý, kto mu poskytol svoj recept na 
Kremnické krumple tvrdil, že ten jeho je ten origi-
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Veronika Chrienová

Kultúrne a informačné centrum otvorilo Expozíciu 
jedinečností Kremnice
Kultúrne a informačné centrum mesta od 14. júna 
sídli v priestoroch bývalej banky v medzibrání. 
Okrem služieb pre domácich a turistov, ktoré sme 
predtým mohli nájsť na poschodí barbakanu, KIC 
ponúka aj novinku - Expozíciu jedinečností Krem-
nice. Tú je možné vidieť v doteraz uzavretých 
priestoroch Dolnej brány. 

,,Nová Expozícia jedinečností Kremnice vás pre-
vedie históriou nášho mesta práve udalosťami, 
osobnosťami a vecami, ktoré robia Kremnicu je-
dinečnou a odlišujú ju od iných historických miest 
Slovenska, ale aj Európy," vysvetľuje zámer expo-
zície KIC na stránke visitkremnica.com. Expozíciu 
jedinečností Kremnice oficiálne otvorila známa 
tvár slovenského šoubiznisu Thomas Puskailer, 
ktorý má ku Kremnici blízko. ,,Ako píše Teodor La-
moš v Sídelnom zemepise Kremnice z roku 1948, 
na návrh tajomníka Jána Puskailera bol zriadený 
referát pre cestovný ruch pri meste. Názov novej 
inštitúcie bol Mestská cudzinecká a informačná 
kancelária, jej sídlom sa stala dnes už neexistuj-

úca budova vedľa Dolnej brány a svoju činnosť 
otvorila v máji 1937. Náplň jej činnosti veľmi pripo-
mína činnosť dnešného informačného centra, pre-
to sme sa otvorenie Expozície jedinečností Krem-
nice v priestoroch Dolnej brány a presťahovanie 
KIC rozhodli spojiť s menom vnuka spomínaného 
pána – Thomasa Puskailera. Súčasťou programu 
bude aj koncert v exteriéri medzibránia,“ vysve-
tľuje riaditeľka Kultúrneho a informačného centra 
Zuzana Tileschová.
V rámci expozície sa návštevníci dozvedia o uni-
kátoch Mincovne, Mestského hradu či podzem-
nej elektrárne, ale aj o zaujímavostiach, akými 
sú prvá fabrika na papier, história kremnickej 
medovnikárne či prvý verejný telefón v Uhorsku. 
,,Pozvánka na otvorenie Expozície jedinečností 
bola uverejnená v Kremnických novinách, niektorí 
hostia boli pozvaní osobne. V komornej atmosfére 
medzibránia sa stretlo  viac ako 200  ľudí a my-
slím si, že atmosféra bola veľmi príjemná. Infor-
mačné centrum v nových priestoroch a zároveň 
Expozíciu jedinečností otvoril a pásku slávnostne 

Veronika Chrienová, foto: Ivan Čillík

prestrihol primátor mesta Alexander Ferenčík. Re-
akcie návštevníkov boli pozitívne, prítomní nešetrili 
chválou, čo nás veľmi teší. Jedným dychom však 
dodali, že priestory v Barbakane boli a stále sú 
krásne, len s nevýhodou horšej dostupnosti. Bu-
dem rada, ak Kremničania budú informačné cen-
trum vnímať ako spoločnú výkladnú skriňu mesta 
Kremnica voči návštevníkom.," hovorí Tileschová.

Návštevníci oceňujú výstavu, ale aj jedinečné 
výhľady
KIC v priestoroch Dolnej brány sídli síce len pár 
týždňov, no už teraz sa dá povedať, že zmena mu 
prospela. ,,Máme za sebou napríklad silné víken-
dové dni, kedy sa v meste vystriedalo mnoho tu-
ristov, a to nielen zo  Slovenska, ale najmä Čiech a 
Maďarska. Dvere sa nestíhajú zatvárať. To, čo sme 
predpokladali, sa aj deje," hovorí Tileschová. Tá 
zároveň dodáva, že návštevníci expozície oceňujú 
sprístupnenie priestorov Dolnej brány s nezvyčaj-
nými výhľadmi na Kremnicu. 

pokračovanie na ďalšej strane

nál od Atkáryho. ,,Recepty sa líšili rôzne, napríklad 
niekto plní krumple maslom, niekto margarínom. 
Niekto obaľuje v orechoch, niekto v kakau, a po-
dobne," hovorí ďalej Varhaňovský.
Prvýkrát mohli ľudia Varhaňovského krumple 
ochutnať 14. júna na otvorení nových priestorov 
Kultúrneho a informačného centra. ,,140 kusov 
krumplí zmizlo za 10 minút," hovorí Varhaňovský.

Výrobu Kremnických krumplí bude možné vidieť 
naživo
Otverenie prevádzky výroby Kremnických krum-
plí je naplánované na druhú polovicu augusta. 
,,Chceli by sme to stihnúť do Kremnických gagov," 
vysvetľuje Martin Varhaňovský s tým, že stále 
hľadá zamestnancov do výroby. 
Prevádzka však nebude len obyčajnou výrobou 
cukrovinky, ale aj akousi expozíciou, ktorá má slúžiť 
ako ďalšia atrakcia v meste pre turistov. ,,Inšpiroval 
som sa v Prahe v múzeu čokolády, kde tiež môžete 
vidieť priamo výrobu a všeličo sa popri tom do-
zvedieť," vysvetľuje myšlienku Varhaňovský. Celá 
výroba by mala byť v dobovom štýle a pripomí-
nať tak Atkáryho cukráreň zo začiatku 20. storočia. 
Zariadenie prevádzky bude inšpirované plánmi 
samotného Atkáryho. ,,Pri vstupe do výroby turista 
nadobudne pocit, že sa nachádza pred výkladom 
cukrárne. Môže priamo vidieť, ako zamestnanci 
vyrábajú Kremnické krumple v dobových kostý-
moch za zvuku dobovej hudby," opisuje atmosféru 
Varhaňovský.
Ambíciou Martina Varhaňovského je aj distribúcia 
tejto kremnickej pochúťky do lokálnych podnikov 
alebo všade tam, kde o ne bude záujem.

Alojz Atkáry - cukrár a zakladateľ firmy Anna Atkáry rod. Roxer - manželka Alojza Atkáryho, 
vľavo syn Elemír, vpravo syn Eugen

Výroba Kremnických krumplí podľa Martina 
Varhaňovského
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,,Boli aj takí, ktorí v expozícii očakávali reálne ex-
ponáty, mnohí nám zas po návšteve kladú doda-
točné otázky v súvislosti s informáciami, o ktorých 
sa dočítali," vysvetľuje ďalej Tileschová.
Kultúrne a informačné centrum v nových priesto-

roch si chvália aj domáci najmä pre jeho prístup-
nosť a bezbariérovosť. ,,Je to fajn, nie je problém 
sa sem dostať napríklad aj s kočíkom," hovorí je-
den z návštevníkov.
Na nové priestory si už zvykli aj zamestnankyne 
KIC. ,,Napriek tomu, že zvyk je železná košeľa, ja 
osobne som sa už prispôsobila novým podm-

ienkam a pracuje sa mi výborne. Som šťastná, že 
mám pri sebe tím ľudí, ktorí stoja pri mne, zdieľajú 
moje myšlienky a pomáhajú mi," dodáva Tilescho-
vá.
Kultúrne a informačné centrum môžete navštíviť 
počas letnej sezóny v pracovné dni od 9.00 do 
17.00 a cez víkendy od 10.00 do 16.00.

Via ferraty na Skalke: pribudol visutý most aj 
lanová sieť
Veronika Chrienová, foto: MKR

Via ferraty Komín sa otvárajú na letnú sezónu. K 
obľúbeným ferratám pribudli unikátne atrakcie.

Visutý most, aký inde na Slovensku nenájdete
Nápad vybudovať na Skalke visutý most, ktorý by 
pribudol k atrakciám Via ferrát, vznikol podľa jeho 
realizátora Pavla Rajčana pred rokom. ,,Samotná 
realizácia mosta trvala mesiac, najdlhšie boli prí-
pravy," hovorí Pavol Rajčan s tým, že pre neho sa-
motného bol projekt veľkou výzvou. ,,Na Sloven-
sku nič podobné neexistuje, možno ani v Európe," 
dodáva. 
Spolu s ďalším realizátorom Liborom Krajčim prá-
cam na moste venovali všetok voľný čas. ,,Všet-
kým, ktorí sa podieľali akýmkoľvek spôsobom na 
realizácii projektu, patrí veľká vďaka. No predsa mi 
nedá nepovedať, že Paľo s Liborom sú tí, ktorých 
zásluhou ferratu otvárame.   Poďakovanie patrí aj 
rodinám oboch," vyjadrila sa zástupkyňa primá-
tora mesta Iveta Ceferová.
Most s dĺžkou 80 metrov je vyrobený až z 9 ton 
materiálu. ,,Najväčší problém bol dostať všetok 
materiál na miesto. Bez dobrovoľníkov by nám to 

trvalo značne dlhšie," hovorí Pavol Rajčan. Nos-
ná konštrukcia mosta pozostáva zo 4 oceľových 
lán, celkovo bolo použitých aj 2,5 kubíka betónu. 
,,Most sme sa snažili navrhnúť a realizovať tak, 
aby zapadal do okolitého prostredia. Preto sme 
zvolili kamenný obklad, aby sa zachoval charak-
ter prirodzeného prostredia," opisuje ďalej Rajčan. 
Pochôdznu časť mosta tvoria stupnice vzdialené 
od seba 50 cm. ,,Most je určený pre ľudí, ktorí ne-
majú strach z výšok, povinná je ferratová výstroj a 
vhodná pevná obuv," apeluje Rajčan. Na most je 
povolený vstup maximálne 2 osobám naraz. Ne-
odporúča sa na most vstupovať pri námraze ale-
bo silnom vetre.

Pribudne aj lanová sieť či vyhliadka "Titanic"
Lanová sieť je realizovaná na mieste, kde sa vy-
stupuje z mosta. Je vertikálna a padá do hĺbky 37 
metrov. Ďalšou atrakciou, ktorá bude predstavená 
29. júna na Skalke, je vyhliadka "Titanic", ktorá svoj 
názov získala vďaka tvaru lodnej provy. 
Nové prvky na ferrate by podľa Ivety Ceferovej 
mohli pomôcť so zápchami, ktoré počas víkendov 
v sezóne pred vstupom na via ferraty vznikajú. 
,,Myslím si, že eliminovať počet návštevníkov sa 
nedá.  Ľudia vyhľadávajú tento druh aktivity.  Nás 
teší, že na Skalke je rušno už aj mimo lyžiarskej se-
zóny.  Z môjho pohľadu zápchy na ferrate môže 
vyriešiť len to, že ľudia budú mať možnosť vyžitia 
sa pri rôznych aktivitách, ktoré tu treba postupne 
vybudovať," hovorí Ceferová.

Atrakcie financovalo mesto z dotácií, z vlastných 
zdrojov a prostredníctvom sponzorov
Podľa slov Ivety Ceferovej bolo na atrakcie na 
Skalke preinvestovaných 30 480 €. ,,Mesto Krem-
nica zaplatilo geologický prieskum a projektanta 
vo výške  3480 €. Peniaze na realizáciu projektu 
sa nám podarilo získať  prostredníctvom dotácie 
z Oblastnej organizácie cestovného ruchu Stred-

né Slovensko s podporou Rozvojovej agentúry 
pre cestovný ruch Banská Bystrica v sume 10000 
€.   Podporila nás  Nadácia EPH sumou 9000 € 
a Oblastná organizácia cestovného ruchu  Turiec 
Kremnicko sumou 8000 €," vymenúva Ceferová s 
tým, že v júni prebehlo aj stretnutie so zástupca-
mi spoločnosti Stefe, ktorí majú záujem o osadenie 
lavičky na výhľadovej skale pri ferrate a sú ochot-
ní spolufinancovať aj nové preznačenie ferraty.
,,Via ferratu Komín oficiálne otvárame pre ve-
rejnosť 29.6.2019 o 10,00 hod. Aj touto cestou si 
dovolíme pozvať všetkých na otvorenie a  malé 
občerstvenie. Tí, ktorí naberú odvahu, budú mať 
možnosť si nové prvky vyskúšať. Budeme mať pre 
nich pripravené ferratové sety. Počasie  má priať a 
tak neváhajte a vyberte sa do ferratového sveta 
na Skalke," pozýva Iveta Ceferová.
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SPOMÍNAME NA SVOJICH BLÍZKYCH

Uplynulo 10 rokov, čo nás navždy opustil náš milovaný

Pavel Gergely.

S láskou spomínajú manželka, dcéry a vnúčatá.

Dňa 5. júla 2019 uplynie 10 rokov, čo nás navždy opustil 

pán Ján Mališ.

Kto ste ho poznali, venujte mu spolu s nami tichú 
spomienku.

S láskou si na neho spomínajú manželka, dcéry Katarína 
a Helena a syn Ján s rodinami.

Strava zadarmo?  2. časť
Zuzana Gretschová

Dotĺklo srdce našej mamičky, odišla na večnosť spať.
Mamička zlatá, zostaneš s nami vo večných spomienkach.

Vyslovujeme úprimné poďakovanie všetkým príbuzným, 
priateľom  a známym, ktorí sa 23. apríla 2019 prišli 

rozlúčiť s našou milovanou mamou, starou mamou, pra-
starou mamou a sestrou

Katarínou Králikovou.

Ďakujeme za slová útechy, prejavy sústrasti a kvetinové 
dary.

Smútiacia rodina

V mesiaci marec 2019 sme Vás prvýkrát 
informovali o zavedení dotácie na pod-
poru výchovy k stravovacím návykom 
pre žiakov základných škôl. 

Hneď na začiatku upozorňujeme, že infor-
mácie sa týkajú len žiakov, ktorí sa stra-
vujú v školských jedálňach pri Materskej 
škole na Dolnej a Langsfeldovej ulici, pri 
Základnej škole       na Angyalovej ulici a 
pri Základnej škole Pavla Križku. Len tieto 
jedálne sú totiž v zriaďovateľskej pôsob-
nosti mesta Kremnica. 
Rodičia, ktorých deti navštevujú školy v 
zriaďovateľskej pôsobnosti súkromné-
ho zriaďovateľa (eMKlub) a Okresného 
úradu Banská Bystrica (Spojené školy in-
ternátne), sa musia o spôsobe platby a 
vyplácania dotácie informovať priamo v 
škole.
Zopakujme si základné informácie. V 
zmysle zákona č. 544/2010 o dotáciách v 
pôsobnosti Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny Slovenskej republiky (ďalej 
,,zákona“) ide o dotáciu na podporu vý-
chovy k stravovacím návykom dieťaťa, 
ktorá je od 01. septembra 2019 priznaná 
nasledovným skupinám:
- všetky deti v poslednom ročníku mater-
skej školy,
- deti v materskej škole, ktoré žijú v do-
mácnosti, ktorej sa poskytuje pomoc v 
hmotnej núdzi alebo ktorej príjem je naj-
viac vo výške životného minima, 
- deti materskej školy, ak  je najmenej 50 
% detí z domácností, ktorým sa poskytuje 
pomoc v hmotnej núdzi,
- všetci žiaci základných škôl.

Podľa zákona je dotácia na potraviny po-
skytnutá vo výške 1,20.-€ za každý deň, 
v ktorom sa dieťa zúčastnilo výchovno-
-vzdelávacej činnosti v materskej škole 
alebo vyučovania v základnej škole a 
odobralo stravu. Podmienkou na dotáciu 
je prihlásenie dieťaťa na školské stravo-
vanie. 
Ak dieťa neodobralo obed z dôvodu, že 
zriaďovateľ nezabezpečil diétne jedlo 
dieťaťu, u ktorého podľa posúdenia oše-
trujúceho lekára zdravotný stav vyžaduje 
osobitné stravovanie, poskytnutá dotácia 
na stravu bude vyplatená zákonnému 
zástupcovi dieťaťa. 
Podľa Všeobecne záväzného nariadenia 
mesta č.4/2019 bude dotácia na školské 
stravovanie vyplatená len zákonnému 
zástupcovi takého žiaka, ktorý predloží 
administratívnej zamestnankyni školy ži-
adosť o vyplatenie dotácie a potvrdenie 
lekára špecialistu (alergológa, imunológa, 
gastroneterológa ....), že dieťa má zdravot-
né obmedzenia a jeho stav si vyžaduje 
diétne stravovanie. Žiadosť aj s potvrde-
ním je zákonný zástupca povinný doručiť 
do školy do 10. augusta príslušného kale-
nendárneho roka. Dotácia sa bude vyplá-
cať za predchádzajúci mesiac.
Zákonný zástupca bude povinný vyži-
adať si od triedneho učiteľa potvrdenie, 
koľkých dní školského vyučovania sa die-
ťa v predchádzajúcom mesiaci zúčastnilo, 
ktoré musí potvrdiť riaditeľ školy. Len na 
základe tohto potvrdenia mu administra-
tívna zamestnankyňa vyplatí dotáciu za 
dni, kedy sa dieťa zúčastnilo výchovno-
-vzdelávacieho procesu.

Príklad č. 1: V mesiaci je 20 pracovných 
dní. Dieťa chodilo každý deň do školy, 
rodič prinesie administratívnej pracovníč-
ke školy potvrdenie od triedneho učiteľa 
podpísané riaditeľom školy, na základe 
ktorého mu zamestnankyňa v nasledujú-
com mesiaci vyplatí 24.-€. 

Príklad č. 2: V mesiaci je 20 pracovných 
dní. Dieťa bolo 10 dní choré a nechodilo 
do školy. Rodičovi dieťaťa bude vyplate-
ných 12.-€.

Ešte raz pripomíname, dotácia bude vy-
platená v hotovosti len vtedy, ak má dieťa 
zdravotné obmedzenie a odporúčané di-
étne stravovanie a zúčastnilo sa vyučo-
vania.
Na tomto mieste je opäť potrebné zopa-
kovať informácie z marca. Dotačný sys-
tém na stravu prinesie povinnosť rodičom 
dôslednejšie odhlasovať dieťa zo stravy 
pri ochorení alebo inom dôvode neprí-
tomnosti na školskom stravovaní. 
Prečo je odhlásenie dieťaťa zo stravy 
dôležité? Ak rodič dieťa zo stravy neod-
hlási, bude musieť uhradiť obed v plnej 
výške stravnej jednotky, bez ohľadu na to, 
či má dieťa  nárok na dotáciu alebo nie. 
Je to z toho dôvodu, že sa nakúpili potra-
viny a strava bola navarená s čím súvisí 
spotreba energií a práca kuchárok. Žia-
dame preto všetkých rodičov, aby mysleli 
na to, že dieťa treba zo stravy odhlásiť. 
Predíde sa tak nepríjemným situáciám a 
konfliktom pri platbe za stravu.  

Príklad č. 1: V mesiaci je 20 pracovných 
dní. Dieťa bolo 10 dní choré a rodič vyhlá-
sil dieťa   zo stravy. Rodič uhradí len stravu 
podľa veku dieťaťa za 10 dní, kedy dieťa 
do školy chodilo + réžiu:
2 - 5 rokov – 1,54.-€ x 10 dní + 5.-€ = 
20,40.-€
predškolák – 0,34.-€ x 10 dní + 5.-€ = 
8,40.-€
6 - 11 rokov - 0,01.-€ x 10 dní + 5.-€ = 
5,10.-€, 
11 - 15 rokov - 0,10.-€ x 10 dní + 5.-€ = 
6.-€ 

Príklad č. 2: V mesiaci je 20 pracovných 
dní. Dieťa bolo choré 10 dní, ale rodič die-
ťa nevyhlásil zo stravy. Vzhľadom na to, 
že si rodič nesplnil povinnosť a dieťa zo 
stravy nevyhlásil, bude musieť zaplatiť za 
10 dní plnú výšku stravnej jednotky podľa 
veku dieťaťa + 10 dní, ktoré dieťa do školy 
chodilo + réžiu: 
2 - 5 rokov – 15,40.-€ (odchodené dní) 
+  15,40.-€ (neodhlásené dni) + 5.-€ = 
35,80.-€
predškolák – 3,40.-€ (odchodené dni) 
+ 15,40.-€ (neodhlásené dni) + 5.-€ = 
23,80.-€
6 – 11 rokov – 0,10.-€ (odchodené dni) 
+ 12,10.-€ (neodhlásené dni) + 5.-€ = 
17,20.-€
11 – 15 rokov – 1.-€ (odchodené dni) + 
13.-€ (neodhlásené dni) + 5.-€ = 19.-€

Z príkladov je jasné, že každej rodine sa 
,,vyplatí“ nezabudnúť dieťa odhlásiť zo 
školského stravovania, keď nebude die-
ťa v škole prítomné. Samozrejme, v prí-
pade, že dieťa ochorie a rodič nestihne 
v prvý deň túto skutočnosť oznámiť do 
školskej jedálne, môže prísť v prvý deň 
s obedárom po stravu. Obed však bude 
musieť uhradiť v plnej výške. Nasledujú-
ce dni však túto možnosť už mať nebude. 
Odporúčame rodičom, aby sa dôkladne 
oboznámili so spôsobom odhlasovania, 
ktorý má každá jedáleň upravený v inter-
nom predpise.
Na vysvetlenie je potrebné ešte dodať, že 
dotácia na stravu poskytnutú zo štátneho 
rozpočtu, ktorá nebola odobratá preto, 
že rodič dieťa neodhlásil zo stravovania, 
musí byť vrátená do štátneho rozpočtu. 
Na tento účel sa bude uhrádzať zálohová 
platba 20.-€ v školskej jedálni materskej 
školy a 30.-€ v školskej jedálni základnej 
školy. Nevyčerpané finančné prostriedky 
zo zálohovej platby budú rodičom vráte-
né v stanovenom termíne.

Dotácia na podporu výchovy k stravo-
vacím návykom je relatívne novým opa-
trením, preto si Vás na záver dovoľujeme 
upozorniť, že nie sú vylúčené ďalšie úpra-
vy a zmeny, o ktorých Vás budeme prie-
bežne informovať. 

Odišiel si náhle, niet ťa medzi nami.
No v našich srdciach žiješ spomienkami.

POĎAKOVANIE

Dňa 23.mája uplynulo 20 rokov čo nás opustil náš 
milovaný otec, starý otec

Tibor Králik.

Kto ste ho poznali, venujte mu prosím tichú spomienku.
S láskou spomína najbližšia rodina.

Keby sa dalo zavolať do neba, povedať ako smutno je bez 
teba. Keby sa dalo vrátiť čas, pohladiť, počuť tvoj hlas, stretnúť 

sa s tebou zas.
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 16600-0931/2019  12.6.2019 
 

Vec:  Zisťovanie EHIS 
 

Slovenská republika sa prostredníctvom Štatistického úradu SR zapojila do realizácie 
Európskeho zisťovania o zdraví (EHIS), ktoré v tomto období prebieha vo všetkých členských 
štátoch Európskej únie podľa platnej európskej legislatívy, nariadenia Komisie (EÚ) číslo 
2018/255, ktorým sa vykonáva nariadenie Európskeho parlamentu a Rady (ES) č. 1338/2008. 
Svojím obsahom a zameraním nadväzuje na zisťovania, ktoré boli uskutočnené v rokoch 2009 a 
2014.  

Cieľom zisťovania EHIS je prostredníctvom štatistických údajov a indikátorov zdravia 
získať obraz o zdravotnom stave obyvateľstva, využívaní zdravotnej starostlivosti a faktoroch, 
ktoré zdravie obyvateľstva SR významne ovplyvňujú. Zber údajov, ktorý prebieha podľa 
harmonizovanej metodiky, umožňuje medzinárodné porovnávanie údajov o zdraví medzi 
všetkými členskými štátmi Európskej únie. 
 
 Na Slovensku bolo do zisťovania pre rok 2019 vybraných viac ako 430 obcí, medzi nimi 
aj Vaše mesto. Do zisťovania je zaradených 8000 domácností.  
   
                     Zisťovanie sa uskutoční od  1. júla do 31. decembra 2019. 
 
 V tomto období vybrané domácnosti vo Vašom meste navštívi Zamestnanec Štatistického 
úradu SR poverený funkciou opytovateľa, ktorý je povinný preukázať sa v domácnostiach 
osobitným poverením. Všetky informácie a názory, ktoré nám v rámci tohto zisťovania 
domácnosti poskytnú, sú chránené, nezverejňujú sa a slúžia výlučne pre potreby štátnej 
štatistiky. Ochranu dôverných štatistických údajov upravuje zákon č. 540/2001 Z. z. o štátnej 
štatistike v znení neskorších predpisov a ochranu osobných údajov Nariadenie Európskeho 
parlamentu a Rady (EÚ) 2016/679 o ochrane fyzických osôb pri spracúvaní osobných údajov 
a o voľnom pohybe takýchto údajov (ďalej len „nariadenie“). Za ochranu dôverných aj osobných 
údajov zodpovedá Štatistický úrad Slovenskej republiky, ktorého zamestnanci sú viazaní 
mlčanlivosťou o všetkých štatistických údajoch a osobných údajoch, ktoré sa pri svojej práci 
dozvedia. 
 

Podrobnejšie informácie sa môžete dozvedieť na stránke ŠÚ SR na adrese 
www.statistics.sk alebo telefonicky na telefónnom čísle 048/4323287- Ing. Mária Vozárová.      
 
 Vážený pán primátor / vážená pani primátorka, obraciam sa na Vás s prosbou 
o spoluprácu pri realizácii uvedeného zisťovania. Uvítali by sme, keby ste aj Vy pomohli prispieť 
k úspešnému zrealizovaniu tohto projektu, či už formou šírenia tejto informácie medzi obyvateľmi 
Vášho mesta (spôsobom v mieste obvyklým), ale aj  - v prípade potreby - poskytnutím pomoci 
našim opytovateľom.  
 
 Za Vašu ochotu, ústretovosť i porozumenie Vám ďakujeme. 
 
 
 Ing. Zlata Jakubovie, CSc. 
 generálna riaditeľka sekcie 
 Štatistický úrad SR v Banskej Bystrici 
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V tomto školskom roku sme precestovali kus sve-
ta. Bolo to veľmi zaujímavé, užitočné a motivujúce. 
Naše cesty viedli na blízke, ale aj vzdialené mies-
ta. Cieľ bol jeden. Poznať svet a uvedomiť si jeho 
pestrosť. Zároveň sme prispeli k plneniu nášho eu-
rópskeho plánu rozvoja školy – chceme byť svetu 
otvorení. Z výletov máme krásne zážitky. Obrázky 
navštívených miest sa hlboko vryli do našej pa-
mäte. Kde všade sme boli?

V marci sme zorganizovali prvý autobusový zá-
jazd pre našich žiakov, rodinných príslušníkov a 
učiteľov do Londýna. Stavili sme na kvalitu a vy-
užili  služby pána Šurinu z CK COIMEX. Do Anglic-
ka sme sa dostali Eurotunelom pod Lamanšským 
prielivom.  Videli sme všetky významné pamiatky 
Londýna, ako napríklad  Buckinghamský palác, 
Picadilly Circus, Britské, Prírodovedecké a Vedec-
ko-technické múzeum, Oxford street, Trafalgarske 
námestie, Greenwich, Londýnske oko a  Tower 
Bridge.
Traja žiaci a tri pani učiteľky boli koncom marca na 
medzinárodnom stretnutí v Portugalsku. Mali sme 
spoločné aktivity v škole v Alfene, navštívili sme 
nádherné mesto Porto a pamiatky v oblasti Va-
longo, ktorá je známa výrobou drevených hračiek. 
Deti bývali v portugalských rodinách a dohovorili 
sa bez problémov. 
 V apríli som v rámci projektu Chceme vedieť viac, 
ktorý bol podporený z Erasmusplus K1, vycesto-
vala na medzinárodné školenie do Čiech. Navští-

vila som veľmi krásnu oblasť Jeseníky. Hospitácie 
v základnej škole Loučná nad Desnou mi dali veľ-
mi veľa zaujímavých podnetov pre vyučovanie. 
Videla som enviroaktivity v miestnom parku. Na-
vštívila som Šumperk a ojedinelú Ručnú papírnu 
vo Veľkých Losinách, ktorá nepretržite vyrába pa-
pier tradičnou technológiou od 16. storočia.  Moje 
kolegyne sa v rámci tohto projektu pôjdu vzdelá-
vať začiatkom prázdnin. Pani učiteľka Lenka Ďa-
telinková sa bude v Trutnove venovať využitiu IKT 
v medzinárodných projektoch.   Pani učiteľky ang-
lického jazyka Lívia Zábradyová a Marta Hrčková 
navštívia jazykovú školu v Oxforde a zdokonalia 
sa vo výučbe anglického jazyka. 
V tomto roku končí náš medzinárodný projekt s 
názvom PoRPoW čiže Potešenie z čítania, pote-
šenie z písania. Bol realizovaný v rámci programu 
Erasmusplus K2. Prispel k nadväzovaniu medziná-
rodných priateľstiev, zdokonaleniu čitateľskej gra-
motnosti a zlepšeniu komunikačných schopností  
našich žiakov.  Venovali sme sa čítaniu a písaniu 
rôznych literárnych žánrov. S našim partnermi z 
Maďarska, Cypru, Turecka, Portugalska a Poľska 
sme vytvorili spoločné knižky receptov, povestí, 
komiksov a rozprávok. Posledné stretnutie učiteľov 
sa uskutočnilo v máji. Od nás vycestovali tri pani 
učiteľky.  Kým na Slovensku celý týždeň pršalo, 
my sme sa v letnom počasí venovali poznávaniu 
krás  okolia prímorského mesta Kusadasi. Veľmi 
príjemne nás prekvapila pohostinnosť a zaujíma-
vé aktivity tureckej  školy. Boli sme prítomní na au-
togramiáde. Deti napísali knihu rozprávok, ktorú 
podpisovali. Prezentovali aj knihu zrealizovaných 
projektov. Neskutočne krásnym zážitkom bola ná-
všteva jedného z divov sveta Efezu, pútnickeho 
miesta Domu Panny Márie a starovekej Didyma.
Blížiaci sa koniec roka opäť pošteklil naše cesto-
vateľské chúťky. Veľmi ďakujem pani učiteľkám za 
ochotu zorganizovať pre našich žiakov výlety za 
kultúrou, poznaním a zážitkami. 
Siedmaci boli na dvojdňovom výlete vo Viedni. De-
viataci prežili niekoľko dní v blízkosti Štúrova. Kaž-
dý deň sa chodili kúpať a navštívili aj Ostrihom. Ži-
aci šiesteho a ôsmeho ročníka boli na divadelnom 
predstavení v Nitre. 8. A prežila dva krásne dni na 
Donovaloch. Naši štvrtáci boli v škole v prírode 
vo veľmi atraktívnom prostredí Bojníc. Jednodňo-
vé výlety ostatných tried smerovali do Zveparku, 

ZOO v Bojniciach a Banskej Štiavnice. 
Pekné miesta sú však aj v našom blízkom oko-
lí. Tretiaci boli na bicyklovom výlete na Grobni. 
Navštívili dom s najstaršou slamenou strechou v 
Bartošovej Lehôtke, Stred Európu a Eko-farmu na 
Kremnických Baniach. Prváci sa vybrali na turistic-
kú prechádzku na Revoltu a štvrtáci na Kalváriu. 
Tento rok sme cestovali aj v čase. Náš Medziná-
rodný deň detí v škole sa niesol v znamení ná-
vratu do minulosti. Poňali sme ho folklórne. Úlohou 
detí bolo prísť v niečom tradičnom. Naše deti boli 
nádherné. Hrali sa tradičné ľudové hry, skúša-
li remeselné techniky, kreslili ornamenty, piekli sa 
kysnuté buchty,  učili sa kroky ľudového tanca. 
Spievali sa ľudové piesne a pán Homola, známy 
výrobca fujár, nám prišiel zahrať a porozprávať o 
tradičných hudobných nástrojoch. Na desiatu mali 
deti tradičný chlieb s masťou a cibuľou, jablko a 
vodu. Námet na tento krásny deň nám dala pani 
vychovávateľka Marta Plankenbüchlerová, ktorá 
vie krásne drôtikovať. Veľmi pekne jej ďakujeme. 
Tento deň sme uskutočnili aj v rámci nášho pro-
jektu U nás taký obyčaj, ktorým mapujeme kleno-
ty našej ľudovej slovesnosti. 
Končí sa školský rok.  Začína sa obdobie dovole-
niek a prázdnin. Verím, že naši žiaci a aj my za-
žijeme s našimi rodinami ešte veľa slnečných dní 
plných oddychu a poznávania krás nášho sveta. 
Šťastnú cestu!  

Naše cesty za poznaním
Mária Slašťanová, ZŠ Pavla Križku Kremnica

Škola je nenahraditeľnou súčasťou nášho živo-
ta. Žiakom má poskytnúť vzdelanie a výchovu. V 
Základnej škole Pavla Križku v Kremnici učíme deti 
všetkému, čo je pre život potrebné. A to je aj dob-
rosrdečnosť, solidarita a nezištná pomoc.

Grantový program nadácie SPP – SPPravme po-
máha rozvíjať životné zručnosti detí a mláde-
že. Motivuje k aktívnemu postoju k prostrediu, v 
ktorom žijú, aktivuje k rozvíjaniu sociálnych a po-
hybových zručností, k podpore vzájomných vzťa-
hov. V rámci druhého ročníka výzvy boli podpore-
né projekty s konkrétnymi inovatívnymi aktivitami, 
ktoré majú verejnoprospešný charakter.
Na náš projekt Malá škola dobrovoľníctva sme 
získali 1 000€. Ďakujeme Nadácii SPP za podpo-
ru. Aktivity projektu budú mať verejnoprospešný 
charakter. Chceme naštartovať záujem o dobro-
voľnícku činnosti v škole. Umožníme  deťom po-
skytovať pomoc a prejavovať solidaritu rôznymi 
spôsobmi. Uskutočníme malé humanitárne projek-
ty. Žiaci, učitelia, rodičia a obyvatelia mesta môžu 
robiť dobré skutky pre rodiny s ťažko chorými deť-
mi, rodiny v núdzi a zvieratká v útulku.  Rodičia a 
starí rodičia sa na základe dobrovoľnosti môžu 
zapojiť do rôznych akcií v prospech školy. Dôleži-
tou pridanou hodnotou bude vytvorená atmosfé-
ra spolupatričnosti a solidarity medzi ľuďmi. Žiaci 
za aktivitu dostanú odmenu vo forme zážitkov. 
Zúčastnia sa divadelných predstaveniach v Brati-

slave a vo Zvolene. Z finančných prostriedkov sa 
kúpi materiál na tvorivé činnosti, knihy, uhradia sa 
náklady na dopravu a vstupné. 
Pri príležitosti Medzinárodného dňa životného pro-
stredia sa zorganizujú enviroaktivity v ekoučeb-
ni, ktorých súčasťou bude zbierka granulí, kober-
čekov, diek, hygienických potrieb, pomôcok pre 
opustených psíkov pre útulok v Žiari nad Hronom. 
Žiaci ich osobne pôjdu odovzdať pracovníkom 
útulku. Týždeň dobrovoľníctva 2019 sa uskutoč-
ní v dňoch 16. – 22. septembra 2019. Pre rodičov 
máme nasledovnú ponuku. Môžu sa prihlásiť ako 
dobrovoľníci a uskutočniť dobré skutky pre našu 
školu. Zoznam dobrých skutkov bude zverejnený 
na stránke školy a nástenkách a rodičia si môžu 
vyskúšať rolu dobrovoľníka. Zorganizujeme spo-
ločnú brigádu venovanú skrášľovaniu okolia ško-
ly a úprave tried: vymaľovanie okopaných stien, 
montovanie poličiek, natieranie lavičiek, práce v 
školskej záhrade, výsadba kvetov, výroba učeb-
ných pomôcok. Uvítame pomoc aj pri organizovaní 
školských akcií: pomocný dozor, zdravotník počas  
výletov, exkurzií, školy v prírode, vedúci tvorivých 
dielní alebo organizátor besied. Usporiadame škol-
ské benefičné besiedky pre rodičov a príbuzných. 
Vstupné bude použité pre žiakov školy. Zakúpia 
sa im didaktické hry do školskej družiny. Rodičia 
a priatelia školy môžu doniesť veci na burzu vecí 
Školský blšák.  Nepotrebné veci z domácnosti sa 
iste ešte niekomu zídu. Na burze sa bude kupovať 

za symbolické peniaze. Výťažok poputuje do cen-
tra: Centrum pre rodiny a deti, Dom svätej Alžbety, 
krízové stredisko, n.o. v Banskej Bystrici. Deti si na 
Školský blšáčik prinesú nepotrebné knižky a hrač-
ky. Vyskúšajú si výmenný obchod. Najkrajšie veci 
darujú kamarátom na detské oddelenie Psychiat-
rickej nemocnice v Kremnici. Na tvorivých dielňach 
si žiaci, ich príbuzní a obyvatelia mesta budú vy-
rábať veci z recyklovateľných odpadových mate-
riálov – textilné tašky, sklenené svietniky, vázičky, 
plastové nádobky, mäkké hračky z textilu, pozdra-
vy z recyklovaného papiera. Môžu si vyskúšať tra-
dičné remeslá – paličkovanie, drôtikovanie, zdo-
benie medovníkov, pletenie košíkov. Budú sa piecť 
koláčiky. Všetky výrobky sa následne predajú. Vý-
ťažok poputuje pre Plamienok  n.o. rodinám, ktoré 
chcú prežiť najťažšie chvíle života doma. Vyrobené 
hračky a koláčiky zanesieme do o.z. Okáčik, ktorý 
sa venuje deťom so znevýhodnením v  Žiari nad 
Hronom. 
Projektom chceme prispieť k šíreniu atmosféry 
priateľstva, k rozvíjaniu spolupráce a k formova-
niu zodpovednosti žiakov. Chceme im ukázať rôz-
ne možnosti, ako sa angažovať pri riešení problé-
mov, ktoré doba prináša - zhoršujúce sa životné 
prostredie, chudoba, ľahostajnosť, choroby, násilie. 
Počas realizácie projektu vytvoríme a zrealizujeme 
spoločný  kalendár dobrých skutkov,  vďaka kto-
rému budeme počas roka rozdávať radosť. Našou 
odmenou bude dobrý pocit z nezištnej pomoci.

Malá škola dobrovoľníctva
Mária Slašťanová, ZŠ Pavla Križku Kremnica
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Máme za sebou prvý rok nášho projektu a zrea-
lizovali sem dve aktivity mimo nášho mesta. Ako 
sme Vás už v Kremnických novinách na začiatku 
školského roka informovali, v sekcii Školské vzde-
lávanie – KA229 Školské výmenné partnerstvá 
našej škole schválili grant vo výške 21 156,00€.  
Celková výška grantu celého projektu je skoro 70 
000,00€. Našimi partnerskými školami sú Základ-
ní  škola Nový Jičín v Českej republike a Češka os-
novna škola Josipa Ružičke Končanica v Chorvát-
sku. Pod názvom „Tracking  the Common Heritage 
Steps“ (Sledovanie spoločných krokov dedičstva) 
sa skrývajú aktivity troch základných oblastí: Kul-
túra a história, Spoznávajme sami seba a Prírod-
né okolie.  Spoločným prvkom všetkých činností 
je rozdelenie do medzinárodných tímov, t.j. jeden 
Čech, jeden Chorvát a jeden Slovák pod vedením 
učiteľa z niektorej z týchto troch krajín, aby sme si 
osvojili kompetencie medzinárodnej spolupráce v 
európskom priestore a  rozšírili sociálne a profe-
sijné väzby v krajinách EÚ preto, aby sa žiakom 
otvorili možnosti  štúdia a trhu práce.
Uskutočnili sme už dva výmenné pobyty do Čes-
kej republiky.  V novembri 2018 cestovali dve uči-
teľky, Ing. Ivana Horváthová (koordinátor projektu) 
a Mgr. Ivana Šebeňová (administrátor) do Nového 
Jičína na úvodné stretnutie koordinátorov a admi-
nistrátorov projektu. Počas pracovných dopoludní 
sme prediskutovali všetky detaily plánovaných 
aktivít, metódy, výstupy, rozpočet, projektové logo, 
internetové nástroje vhodné na šírenie výsledkov. 
Naše stretnutie sme samozrejme začali prehliad-
kou hosťujúcej školy a vzájomné odprezentovanie 
partnerských škôl. Zistili sme, že každá z prítom-
ných škôl organizuje mnoho zaujímavých akcií na 
podporu výchovno-vzdelávacieho procesu. Voľný 
čas nám vyplnili pestrým programom, ako bola 
napríklad prehliadka historického centra a návšte-
va blízkeho mestečka Štramberk. Plný dojmov, my-
šlienok a nových nápadov  sme sa po troch dňoch 
rozišli.  
Do Nového Jičína v marci 2019 vycestovali tri 
pani učiteľky spolu s ôsmymi žiakmi zo šiesteho 
a siedmeho ročníka. Tu sme v rámci témy Kultúra 
a história pracovali s digitálnymi technológiami a 
podarilo sa nám vytvoriť videoklip s prehliadkou 
týmto krásnym českým mestom. Keď posledný 
deň nášho pobytu medzi nás zavítal místostaros-
ta Mgr. Ondřej Syrovátka, pochválil nás za skvelú 
prácu a ubezpečil nás, že videoklip bude použitý 
na propagáciu mesta Nový Jičín. Na slávnostnom 
odovzdávaní certifikátov boli prítomní aj zástup-
covia miestnej televízie, ktorí s nami natočili krátky 

rozhovor. 
Čaká nás ešte jeden rok plný zaujímavých akti-
vít, spoznáme ďalších priateľov a život v Chorvát-
sku. Najprv však ako hosťujúca škola privítame 
kamarátov z Nového Jičína a Končanice u nás v 
Kremnici. Pripravíme im zaujímavý program, aby 
počas jedného týždňa spoznali históriu a krásu 
nášho slobodného kráľovského mesta. Možno nás 
niekde v tom čase v Kremnici a okolí aj stretne-
te.  Aktivita u nás sa volá Spoznávajme sami seba 
a je zameraná na vzájomné sa spoznávanie cez 
príbehy o založení našich miest v rodných jazy-
koch. Potom ich v medzinárodných tímoch prelo-
žíme do anglického jazyka a vytvoríme kvartetá i 
pexesá. Takto pripravené texty si  navzájom pre-
čítame na záverečnom vyhodnotení v aule našej 
školy a ukážeme, že vieme prezentovať výsledky 
svojej práce a vážiť si prácu iných. 
V rámci aktivít v oblasti Prírodné okolie budeme 
zbierať rastliny a vyvárať z nich herbáre, ktoré 
budú potom použité na všetkých troch školách 
ako učebné pomôcky pre predmet biológia. Na 
vychádzkach do okolia domácich miest si odfoto-
grafujeme krásy našej prírody, ktoré potom odpre-
zentujeme na návšteve v Chorvátsku v máji 2020, 
kde zároveň aj ukončíme naše projektové akti-
vity.  Dúfame, že po dvoch rokoch spoločnej prá-
ce, vzniknuté priateľstvá troch slovanských krajín 
dlho pretrvajú a prispejú k formovaniu budúcnosti 
Európy. 
Podrobné informácie o realizácii projektu budú 
priebežne zverejňované na webovej stránke našej 
školy www.zsangykrc.edupage.org v časti O škole.

Tento projekt bol financovaný s podporou Európ-
skej komisie. Tento text reprezentuje výlučne názor 
autorov a Komisia a ani národná agentúra nezod-
povedajú za akékoľvek použitie informácií obsi-
ahnutých v tomto texte.

Ivana Šebeňová, ZŠ na Angyalovej ulici

PROGRAMUJEME 
S LEGOM II

Po minuloročnom úspešnom projekte Programuje-
me s legom s finančnou podporou Nadácie Orange 
programu eŠkoly pre budúcnosť sme pokračovali 
tento školský rok jeho druhou časťou Programuje-
me s legom II. Minulý rok sme získali finančné pro-
striedky vo výške 1200€ na zakúpenie štyroch 
základných stavebníc Lego Mindstorms EV3. Tento 
školský rok to bolo o niečo menej - 590€, ale sta-
čilo to na kúpu  dvoch nadstavbových častí, senzo-
rov, nabíjačky a nabíjacích akumulátorov. 
V priebehu tohto školského roka sme uskutočnili 
niekoľko zaujímavých aktivít. Na hodinách infor-
matiky deviataci zostrojili a naprogramovali šty-
roch lego robotov, ktorých potom predviedli svojim 
mladším spolužiakom cez prestávku v aule školy. 
Počas jarných prázdnin sme naše Lego roboty a 
Lego stavebnice ukázali aj škôlkarom počas ot-
voreného dňa na našej škole pod názvom Hravá 
školička. Deviataci sa v mesiacoch január – marec 
2019 pripravovali na súťaž RoboCup 2019, hlavne 
tí, ktorí sa prihlásili do kategórie Robot záchranár 
po čiare, si museli postaviť a naprogramovať robo-
ta – záchranára. Táto súťaž je určená na podporu 
výučby robotiky, umelej inteligencie a ďalších prí-
buzných oblastí.
Minulý rok sme sa súťaže RoboCup Junior Sloven-
sko zúčastnili po prvýkrát. Súťažili sme len v jednej 
kategórii, a to  Konštrukcia robota podľa zadania 
z prinesenej stavebnice. Náročnosť tejto úlohy je v 
tom, že nikto dopredu nevie, čo ho čaká. Zadanie 
sme sa dozvedeli v prvý deň súťaže po výdat-
nom obede. Žiaci mali potom päť hodín na to, aby 
postavili a naprogramovali robota podľa zadania. 
Po odprezentovaní výsledkov našej práce sme ve-
čer o deviatej odišli domov. Tento rok sme boli na 
súťaži tri dni. V stredu súťažil tím z 9.B triedy v už 
spomenutej kategórii. Ako sa vedúci tímu Samu-
el Ziman vyjadril v rozhovore pre školský rozhlas, 
tohtoročná úloha na tému ,,všetci sú už v Mexiku“ 
bola oveľa náročnejšia.  Druhý tím z 9.A triedy sa 
tento prvý deň venoval tréningu robota záchraná-
ra na cvičných dráhach umiestnených v priestoroch 
Strednej školy Polytechnickej v Liptovskom Mikuláši. 
Ich čas nastal vo štvrtok, keď súťažili v troch kolách 
v kategórii Robot záchranár po čiare – RescueLine. 
Úlohou robota je prejsť modelom budovy po čiare, 
prekonať rôzne prekážky, nájsť a zachrániť obeť v 
podobe určeného predmetu (fľaša s vodou, ple-
chovka od nápoja a pod.). Do príprav na súťaž a 
realizácii aktivít projektu sa zapojili aj žiaci 6.A trie-
dy, ktorí prevezmú od deviatakov štafetu na budúci 
školský rok. 
Realizácia týchto projektov a účasť na súťaži Ro-
boCup Junior Slovensko nás priviedla k ďalšiemu 
projektu IT Akadémia, medzi partnerov ktorého 
patrí aj organizátor súťaže.  Koordinátor Ing. Ivana 
Horváthová  v máji 2019 absolvovala vzdelávanie 
Programovanie lego robotov na základných ško-
lách na UMB v Banskej Bystrici, ktorá je partnerom 
národného projektu IT Akadémia – vzdelávanie 
pre 21. storočie.
Bližšie informácie o projektoch Programujeme s le-
gom, Programujeme s legom II a súťaži RoboCup Ju-
nior Slovensko sú na webovej stránke našej školy v 
profile koordinátora Ing. Ivany Horváthovej.  Nájde-
te tam základné informácie o priebehu projektu, 
môžete si pozrieť krátke video zo súťaže a z pred-
vádzania robotov, vypočuť si reláciu zo školského 
rozhlasu, alebo nazrieť do galérie s fotografiami. 
Programovaniu Lego robotov a súťaží v tejto oblasti 
sa na našej škole chceme venovať aj v budúcnosti. 
Napriek tomu, že je táto činnosť finančne náročná, 
budeme sa snažiť získavať finančné prostriedky z 
projektov, prípadne  z iných dostupných zdrojov. 
Všetci, ktorí sa o robotiku zaujímajú, sú na našej 
škole vítaní. 

Tento projekt sa uskutočnil vďaka programu 
e-Školy pre budúcnosť Nadácie Orange.
Ivana Šebeňová, ZŠ na Angyalovej ulici
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Angyalova latka 2019
Dňa 24. mája sa v aule našej školy uskutočnil at-
letický míting s príznačným názvom ANGYALOVA 
LATKA 2019. Súťažilo sa v skoku do výšky. Široká 
fanúšikovská základňa povzbudzovala a skando-
vala mená atlétov, ktorým sa v tejto búrlivej atmo-
sfére podarilo podať výkony, ktorými zbúrali svoje 
hranice. Najlepšie dievčenské výkony dosiahli vo 
svojich kategóriách Dominika Petríková, Ela Miší-
ková, Dia Tileschová. Z chlapcov sa presadili Mišo 
Homola, Samo Bóna, Matúš Kondra. Najvyšší skok 
s hodnotou 147cm zaznamenal Matúš Oravec z 
Kremnického gymnázia, ktorý na súťaži hosťoval 
spolu s Timeou Mazúrovou. Už sa tešíme na budúci 
rok!

Ivana Šebeňová, ZŠ na Angyalovej ulici

Štvrtáci v škole v prírode 
Jasenie - hotel Lomnistá

Do školy v prírode vycestovali IV.A, IV.B a pár žiakov 
z V.A a V.B triedy. Celý týždeň pršalo, ale počasie 
neprekazilo radovanie detí v dielňach – skupinách, 
ktoré si náhodným  rozdeľovaním vytvorili animá-
tori. V štyroch  dielňach žiaci pracovali tak, aby vý-
sledkom  bolo vo štvrtok divadelné predstavenie 
na tému Malý princ.  Prípravu divadelného predsta-
venia  sprevádzali i iné zaujímavé činnosti v diel-
ňach – stavanie ,,bunkrov“, stanovištia, na ktorých 
vyskúšali športovú zdatnosť i odvahu. 
Každý deň sme žiakom hodnotili poriadok v iz-
bách, čo bolo viac než vtipné. Neverili by ste, akých 
všelijakých prekvapení sme sa dožili. 
Spoločné dielne našich žiakov  a žiakov zo základ-
nej školy v Martine utvrdilo kamarátstva a výsledok 
bol očarujúci. Slzy sa tisli do očí, keď sme vzhliad-
li vystúpenie. Každá dielňa mala pripravenú určitú 
časť Malého princa a výsledný efekt – no! BOMBA! 
V mnohých žiakoch bolo odhalené, čo sme dopo-
siaľ nevedeli. Malé úrazy, nevoľnosti nám zneprí-
jemnili záver, ale všetko sme zvládli. Pani učiteľky 
Sojáková, Bérešová a Brunnová sú tie najspoľahli-
vejšie, najšikovnejšie a naj učiteľky na svojom 
mieste. Veľké ĎAKUJEME! Ďakujeme aj animátorom 
– boli skvelí!

www.gestopremesto.sk

© 2019 Tatra banka, a. s.,
odštepný závod Raiffeisen banka

Podporte tento projekt na

Propagácia čítania detí a deťom. Cez pravidelné čítanie rôznych kníh inšpirujúcich deti v škole chceme
u nich získať návyk. Chceme realizovať aktivity na podporu záujmu o čítanie detí a na rozvoj čitateľskej
gramotnosti. Financie, ktoré v projekte dostaneme, budú priamo zamerané na rozvoj čitateľskej
gramotnosti. A to konkrétne na nákup kníh a časopisov, na zriadenie čitateľského kútika, kde žiaci radi
siahnu po knihe, kde sa budú stretávať skupiny vášnivých čitateľov. Radi by sme u našich žiakov
prehĺbili názor, že čítanie je rovnako dôležité ako pravidelné umývanie zubov.

Poďme spolu čítať
Žiar nad Hronom

ZÍSKAJTE

dobrý pocit

Ivana Šebeňová, ZŠ na Angyalovej ulici

Podporte 
nás svojím 

hlasom!
Hlasujeme opäť za projekt ten-
tokrát na podporu čitateľskej 
gramotnosti našich žiakov pod 
názvom 

POĎME SPOLU ČÍTAŤ. 
Ďakujeme všetkým Kremničanom 
za podporu v hlasovaní a sa-
mozrejme aj za morálnu podporu. 
Hlasovať môžete aj naďalej cez 
link https://www.gestopremesto.
sk/hlasovanie/ziar-nad-hronom

V projekte pod názvom Poďme 
spolu čiťať chceme financie využiť 
na vybavenie čitateľského kútika 
pre našich žiakov.

Hlasovanie 
prebieha do 30.6.2019.

Rozlúčka s materskou 
školou
Predškoláci z MŠ Dolnej a elok. pracoviska sa dňa 
19.06.2019  milým programom a očami plnými vďa-
ky rozlúčili s krásnymi chvíľami strávenými v ma-
terskej škole. Rozlúčku deťom spestrili svojou hrou 
na akordeón žiaci pod vedením pani učiteľky Pe-
tríkovej. So želaním šťastia a mnohých úspechov ich 
do školských lavíc odprevadili pani učiteľky a pani 
zástupkyňa primátora Iveta Ceferová. Nech sa Vám 
v škole darí! 

Monika Golhová

Miniolympiáda v MŠ

Športového ducha sme zapálením malého ohňo-
stroja podporili aj my deti z materskej školy Dolná a 
Kopernica. 130 detí zvládalo pripravenú prekážko-
vú dráhu v areáli školského dvora. Ovocie, cereálie, 
sladké dobroty a pitie boli samozrejmou súčasťou 
miniolympiády. Všetky deti aj pani učiteľky si na zá-
ver hrdo odnášali ,,zlaté“ medaily a dobrý pocit zo 
športového dňa. Tešíme sa o rok.

Monika Golhová
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CECHOVÉ HODY
19. a 20. júl

PIATOK 19. júl 2019

viac info na www.kremnica.sk

SOBOTA 20. júl 2019

camnnicca

Celou sobotou 

nás bude 

sprevádzať  

bubnová šou 

BATIDA

Hodovanie
gastrošpeciality ako originálne trdelníky, langoše, 
podpecníky, tradičné párance, ale aj tradičné 
jarmočné mäsové špeciality

STARS LIKE - koncerty od 16,30 hod 
• ZH BAND - známe hity v podaní žiarskej kapely

• Duchoňovci - známe hity Karola Duchoňa 
• Michal David revival

Remeselný jarmok
návrat do stredoveku v centre mesta 
remeslá, kuchyňa, zvieratká, zbrane, súťaže pre deti, 
kremnické strigy…

Po celý deň živá hudba
• Ludová hudba Dominika Václava
• DH Minciar
• Janko Kulich & Kolegium
• Kremnický banícky spolok 
  - sprievod s pozdravom na pódiu
• Virvar - koncert kremnickej kapely
• Hity skupiny Lojzo v podani kapely Kochanski

KREMNICKÉ  

Medaily z druhého ročníka Letného Big Airu v meste putovali do zahraničia
TS

Počas druhého júnového víkendu sa na kúpalis-
ku Katarína odskákal druhý Letný Big Air v mes-
te. Športovo-súťažnú show si nenechali ujsť ani 
stálice a pravidelní účastníci zimnej akcie. O pr-
venstvo zabojovalo 23 jazdcov nielen z domácej 
freestyleovej scény, ale aj z Poľska a Česka.
 
Medaily putovali do zahraničia. Z freeskierov si 
prvé miesto odskákal Poliak Szczepan Karpiel a 
zo snowboardistov Čech Petr Zvěřina, ktorý kra-
ľoval aj na pódiu, kde sa odovzdávalo ocenenie 
za najlepší trik. Športovú časť programu dopĺňali 
wakeboardové exhibície.
Druhý júnový víkend patril aj skvelej slovenskej 
hudbe a horúce letné dni boli ako stvorené na 
otvorenie festivalovej sezóny.
Na pódiu vo vypustenom bazéne vystúpili v pia-
tok večer Para, Billy Barman a Vydrapená Bužírka 
Punk System. V sobotu patril hudobný stage ka-
pelám Hudba z Marsu, Ultrazvuk, Slobodná Euró-
pa, Chiki Liki Tu-a a DJ-om.
,,Ďakujeme všetkým jazdcov, divákom, dobrovoľ-
níkom, ktorí BAVM opäť podporili a samozrejme 
vďaka patrí aj všetkým partnerom, mestu Krem-
nica a Kúpalisku Katarína za to, že sa druhý Letný 
Big Air v meste mohol uskutočniť,“ doplnil organi-
zátor Ondrej Horváth.
Organizátorom sa podarilo výrazne znížiť množ-
stvo predovšetkým plastového odpadu, a to 
najmä vďaka vratným plastovým pohárom. Zá-
roveň sa v areáli nepredávali jednorazovo bale-
né nápoje a vodu si mohli návštevníci sami „na-
čapovať“ na viacerých miestach.  
,,V neposlednom rade by sme sa chceli osprave-
dlniť všetkým obyvateľom mesta, ktorých nega-
tívne ovplyvnil nadmerný hluk z kúpaliska počas 
diania festivalu, ale aj počas organizačných prác 

pred a po festivale,“ uviedol Ondrej Horváth.
 
Big Air v meste už má zimný termín
 
Organizačný tím čaká v najbližších mesiacoch 
ďalšia veľká výzva. V poradí 12. ročník zimného 
Big Airu v meste bude s najväčšou pravdepo-
dobnosťou súčasťou série Európskeho pohára FIS 
v snowboardingu a freestyle lyžovaní.
,,Európsky pohár je pre nás veľká výzva. Pôjde o 
najnáročnejšie podujatie, aké sme kedy pripra-
vovali a budeme musieť splniť mnoho prísnych 
technických a bezpečnostných kritérií. Európsky 
pohár má tiež povinný tréningový deň, preto sa 
Big Air v meste 2020 začne už vo štvrtok,“ upres-
nil Ondrej Horváth.
 
Zimný Big Air v meste 2020 sa bude konať 13. 
až 15. februára (štvrtok – sobota).
 
VÝSLEDKY LETNÝ BIG AIR V MESTE 2019

Snowboard
1.     Petr Zvěřina
2.     Boris Karolčík
3.     Martin Jozsa
 
Freeski
1.     Szczepan Karpiel
2.     Jan Krzysztof
3.     Marián Sumka
 
Best Trick
Petr Zvěřina (SNB) – Triple Backflip
Tomáš Čiči Cuník (SKI) – Kangaroo Flip         
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NBS – MÚZEUM MINCÍ A MEDAILÍ V KREMNICI všetkých srdečne pozýva na vý-
stavu
významného poľského medailéra 
Sebastiana Mikołajczaka

AVERZ / REVERZ 

Výstava potrvá do 11. 8. 2019 a je prístupná v galérii NBS - Múzea mincí a medailí, 
Štefánikovo nám. 33/40 v Kremnici, v pondelok až nedeľu. 
. . . . . . . . . . . . .
Zároveň všetkých srdečne pozývame na zaujímavé letné podujatia.

Prvé letné podujatie tohtoročnej letnej turistickej sezóny s názvom Čaro keramiky 
v spoločnosti manželov Banášovcov sa bude konať už v piatok 5. júla 2019.

Miesto: Meštiansky dom, Štefánikovo nám. 32/38, Dlhodobá výstava Pôvab kame-
ninových záhrad. 
Dejiny kremnickej kameninovej továrne 1815 – 1956.

10.00 – 12.00 h a 13.00-17.00 h: Intuitívne s hlinou - tvorivý ateliér s výtvarníč-
kou, keramikárkou Máriou BANÁŠOVOU.
Zúčastniť sa môže každý návštevník v rámci bežného vstupného bez ohľadu na 
vek. Potrebné je priniesť si úsmev, lebo práca s keramikou nie je ,,žiadna zábava“, 
ako hovorí zábavne pani Banášová. 

V spolupráci s Knižnicou Jána Kollára v Kremnici sa uskutoční:
Posiedka so spisovateľom Jozefom BANÁŠOM (pri portréte Bélu Angyala)
o 10.30 h – pre deti ale aj dospelých
o 15.00 h – pre dospelých ale aj  deti
Na obidvoch posiedkach budú účastníci zapojení do žrebovania o knihy p. Baná-
ša.
Vstup na posiedky je v rámci bežného vstupného, čitatelia Knižnice Jána Kollára v 
Kremnici majú vstup s preukazom zdarma.

Program počas celého dňa: ,,Hravý pokrovec a kreatívne kvety“ → hry pre najmen-
ších návštevníkov → maľovanie obrázkov → pexeso → skladanie obrázkov → ma-
ľovanie tanierikov a hrnčekov → skladanie servítok → papierové kvety.

Vstupné: rodinná vstupenka • spoločná vstupenka do NBS – Múzea mincí a me-
dailí • samostatná vstupenka na výstavu 2 € dospelí / 1 € žiaci, študenti, seniori, 
ZŤP / deti do 6 rokov zdarma

NBS – Múzeum mincí 
a medailí Kremnica
pozýva na výstavu

AVERZ/  
REVERZ

Sebastian  
Mikołajczak

20. júna – 11. augusta 2019
otvorené pondelok – nedeľa
galéria NBS – Múzea mincí a medailí
Štefánikovo nám. 33/40, Kremnica
www.muzeumkremnica.sk

Dovoľujeme si Vás informovať, že z podujatia budú vyhotovované fotografie. 
Fotografie budú slúžiť na propagačné a dokumentačné účely Múzea 

mincí a medailí Kremnica a Národnej banky Slovenska (NBS). Môžu byť 
zverejnené na internetovej stránke NBS, na facebooku múzea, na Intranete 

NBS, v Ročenke NBS a v časopise BIATEC, ktorý vydáva NBS.

ČARO 
KERAMIKY

5. 7. 2019 (piatok) 9:00 – 17:00 h
Meštiansky dom, Štefánikovo námestie 32/38, Kremnica

10.00 – 12.00 h a 13.00 – 17.00 h 
„Intuitívne s hlinou“ tvorivý ateliér  
s výtvarníčkou a keramikárkou  
Máriou Banášovou

„Posiedka so spisovateľom Jozefom Banášom  
(pri portréte Bélu Angyala)“ 
10.30 h → pre deti ale aj dospelých 
15.00 h → pre dospelých ale aj deti 
Na obidvoch posiedkach budú účastníci zapojení do žrebovania o knihy J. Banáša. Vstupné: rodinná vstupenka • spoločná 
vstupenka do všetkých expozícií múzea • samostatná vstupenka na podujatie 2 € dospelí / 1 € deti, študenti, seniori, ZŤP 
/ deti do 6 rokov zdarma • čitatelia Knižnice J. Kollára v Kremnici majú vstup na posiedky s preukazom zdarma.

Aktivity v priebehu celého dňa:

hravý pokrovec a kreatívne kvety → hry pre najmenších 
návštevníkov → maľovanie a skladanie obrázkov → pexeso → 
maľovanie tanierikov a hrnčekov → skladanie servítok
Dovoľujeme si Vás informovať, že z podujatia budú vyhotovované fotografie. Fotografie budú slúžiť na propagačné a dokumentačné účely Múzea mincí a medailí Kremnica  
a Národnej banky Slovenska (NBS). Môžu byť zverejnené na internetovej stránke NBS, na Intranete NBS, v Ročenke NBS a v časopise BIATEC, ktorý vydáva NBS.

ČARO 
KERAMIKY

www.muzeumkremnica.sk

V SPOLOČNOSTI MANŽELOV BANÁŠOVCOV

NBS – Múzeum mincí a medailí Kremnica
BBSK – Knižnica Jána Kollára v Kremnici 
pozýva na letné podujatie

L E T O 
V 

MÚZEU

ČARO 

KERAMIKY

V SPOLOČNOSTI 

MANŽELOV BANÁŠOVCOV 

piatok 5. 7. 2019 od 9.00 – 17.00 h

Kde? Výstava Pôvab kameninových záhrad 

na Štefánikovom nám. 32/38

PAVEL 

HAMMEL 

— 

MELÓDIA FARIEB

trvanie výstavy: 10. 5. – 16. 6. 2019

SEBASTIAN MIKOŁAJCZAK 
— 

AVERZ / REVERZtrvanie výstavy: 20. 6. – 11. 8. 2019

STRAŠIDLÁ NA HRADEpiatok 23. 8. 2019 od 19.00 – 22.30 hKde? Mestský hrad

PRÍBEHY 
V MÚZEU

sobota 10. 8. 2019 od 10.00 – 16.00 h
Kde? Expozícia Líce a rub peňazí 

na Štefánikovom nám. 10/19

KREMNICKÉ 
GAGY 2019 

— 
KARIKATURISTI

trvanie výstavy: 21. 8. – 22. 9. 2019

PIKNIK 
NA HRADE
sobota 13. 7. 2019 od 9.00 – 16.00 h

Kde? Mestský hrad

Aktuálne informácie o každom podujatí nájdete na www.muzeumkremnica.sk

NBS – múzeum mincí a medailí Kremnica

Navštívte naše expozície a objavujte s nami poklady!

Kalendár 
letných 
podujatí

Výstavy v galérii na Štefánikovom nám. 33/40

6/2019
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23. európsky organový festival

sobota o 19.00 hod.

29. jún   Gabriele  Marinoni  (Taliansko)

6. júl   Anasztázia  Bednarik  (Maďarsko)

13. júl   István  Nagy  (Slovensko)

20. júl   Matteo  Riboldi  (Taliansko)

27. júl   Lisa  Hummel  (Nemecko)

3. august   Thomas  Gaynor  (Nový Zéland)

10. august   Johannes  Zeinler  (Rakúsko)

MINI FOOD FESTIVAL 03
Dátum: 13. 7. 2019
Miesto: Kremnica, vedľa autobusovej stanice 

Prvý festival jedla a nápojov v Kremnici, MINI FOOD FESTIVAL, sa dočkal tretie-
ho ročníku. Návštevníci sa môžu tešiť na street food jedlá a nápoje z lokálnych 
prevádzok a ako je už pre náš koncept známe, uvidíte hlavne prevádzky, ktoré 
sa primárne nezameriavajú na stánkový predaj. Vedľa tradičných predávajúcich, 
ako napríklad kočovný pivovar Divný Les sa tento rok objavia aj nové značky so 
svojimi produktami. Teplo počas dňa určite zmiernia svieže limonády od mMMm 
sirupov či rôzne variácie gin&tonicu od Bohemsca. Opäť sa bude podávať naj-
známejší street pokrm - burger a zhostia sa toho chalani zo Sympl food. Okrem 
skvelého jedla a príjemnej atmosféry určite posilní čerstvo upražená káva od The 
Fleck coffee roasters z Banskej Bystrice a po dobrom obede si pochutnáte na 
sladkom dezerte. Tretí ročník otvoríme tradične o 11:00 a variť, piecť, grilovať či 
miešať drinky budeme až do 19:00. Tešíme sa na Vás! 

   Amatérska výtvarníčka a fotografka 

Katarína Boldišová 

si  Vás dovoľuje pozvat na svoju 

prvú výstavu kresieb a fotografií. 

Výstava sa uskutoční v dňoch  

16.7.2019. – 20.7.2019. 

v čase od 10:00 – 18:00 

 ( obedná prestávka 12:00 – 13:00) 

v učebni č.2. MsKS  v Kremnici. 

Vstupné je dobrovoľné. 
 

na prázdninyubíkom NA SKALKE
5. júl 2019 11.00 - 16.00 hod.

bežecký štadión R. Čillíka

Využite aj služby Relax centra: bazén, sauny, squash, 
bowling, bedminton...

MESTSKÝ MINIBUS BUDE NA SKALKU PREMÁVAŤ 
Z PARKOVISKA JELEŇ O 10.00, 11.00 A 12.00. 

PO PODUJATÍ PÔJDE 
MINIBUS ZO SKALKY NA PARKOVISKO JELEŇ 

O 15.30 A 16.30.

HRY S KUBÍKOM
 BRANNÝ DETSKÝ PRETEK - SKALKA RACE
  BIATLONOVÁ LASEROVÁ STRELNICA
   KUBÍKOV ZORB
    KUBÍKOV SKÁKACÍ HRAD

S

6/2019
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Filmy, koncerty, divadlo...pod jednou strechou

Filmy

Júl v Akropole

Kvíz
27. júl, 20.30 KVÍZ VOL. 28

14. júl, 17.00 ENIAC / EMIL KOMIKS

Všetci to vedia

ŠTVRTOK 4.7. o 18.00 
Mnoho ľudí dnes túži po vlastnom dome. Pritom si 
chce zachovať slobodu. Nezadĺžiť sa na celý život. 
Ukážeme vám náš spôsob, ako sa to dá! Piati od-
borníci a kopec cenných informácií v 57 minútach. 
Po filme diskusia s tvorcami - blogermi LifeReset. 
Príspevok sú 4 eurá.

V zdravom dome žijú zdraví ľudia

LETNÉ KINO - SOBOTA 6.7. o 20.45 
Krásna Laura prichádza do rodného Španielska na 
svadbu svojej sestry. Bujarú oslavu v kraji slneč-
ných viníc však naruší zmiznutie jedného z hostí. 
Čoskoro sa ukáže, že pod povrchom driemu staré 
krivdy a tajomstvá, ktoré mali zostať zabudnuté. 
Španielsko, 2018, far., 132 min

After koncert po programe Cechových 
hodov.
Džipsís & Gádžos hrá temperamentný 
gitarový štýl zvaný ,,Jazz manouche - 
gypsy jazz", ktorý vznikol v 30. rokoch 20. 
storočia vo Francúzsku. Jedná sa o prí-
jemný jazzový štýl, ktorý oslovuje svojou 
atmosférou, zvukom a melódiami široké 
publikum.

vstupné: 3€

Koncerty Prednáška
20. júl, 20.00 DŽIPSÍS 

& GÁDŽOS 
Noc najväčších filmových chýb a omylov
Aj vy sa občas potešíte, keď si vo filmoch všimnete nejakú tú chybičku, ktorú si iní 
nevšimnú? Napríklad keď má herec zrazu oblečené niečo odlišné ako pred pár 
sekundami, alebo keď sú vo filme odohrávajúcom sa v 15. storočí elektrické stĺpy, 
či keď sa pred kamerou zabudne zvukár s padajúcim mikrofónom? Ak ste pozorný 
divák, radi vás privítame na filmovej prednáške so šéfredaktorom portálu kinema.
sk Petrom Konečným. 

Večer sa pozrieme na skriptové, faktické, technické i iné vtipné chyby známych fil-
mov, rovnako ako aj na predstavu zahraničných tvorcov o tom, ako vyzerá Sloven-
sko a čo všetko hrozné sa u nás odohráva. Pozrite sa na kinematografiu úplne inak.

Traja blízki neznámi

LETNÉ KINO - ŠTVRTOK 18.7. o 20.45 
Bobby, Eddy a David prišli na svet ako jednovaječ-
né trojčatá. Hneď po narodení ale boli rozdelení a 
adoptovaní rôznymi rodinami. Nikto z nich nemal 
tušenie, že má na vlas rovnakého súrodenca. Neu-
veriteľný príbeh sa stal senzáciou Ameriky.
USA, 2018, 96 minút, české titulky

Vystúpenie troch talentovaných muzi-
kantov, ktorí zahrajú skladby od Herbie 
Hancock, George Michael, Stevie Wonder, 
Gerald Marks a ďalšie... V nástrojovom 
zložení basa, gitara, saxofón.

Koncert na terase pod holým nebom.

26. júl, 21.00 GUITAR, BASSE 
& SAX SUITE

Letná verzia obľúbeného podujatia, tentokrát pod holým nebom, na námes-
tíčku pred Akropolou.
Vstupné: 1,50€

28. júl, 20.00

PETER KONEČNÝ - FILMOVÉ CHYBY

Výstava

vernisáž výstavy v Akropolička Gallery
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Poznáme víťazov 3. ročníka Slovenskej ZOO Lympiády
Knižnica J. Kollára Kremnica, foto: Jaroslav Vlčko

Na súťažiacich aj v tomto ročníku čakali štyri sta-
noviská. Svojimi odpoveďami museli preukázať 
svoje vedomosti zo sveta zvierat, prírody, ekoló-
gie a environmentálnych záťaží.

Vo štvrtok, 30. mája 2019 sa Národná zoologická 
záhrada Bojnice zaplnila deťmi, ktoré majú rady 
svet zvierat a prírodu. Už po tretíkrát sem prišli 
súťažiaci prihlásení do celonárodnej vedomostnej 
súťaže Slovenská ZOO Lympiáda, ktorú organizu-
je Národná ZOO Bojnice, Knižnica Jána Kollára v 
Kremnici a OZ Kremnické vrchy.
Do tretieho ročníka vedomostnej súťaže sa zapoji-
lo 180 detí, žiakov a študentov z celého Slovenska. 
Každoročné zvyšovanie počtu súťažiacich svedčí 
o kvalite a popularite tejto súťaže. Organizátori 
sa opäť rozhodli pre 4 súťažné kategórie: mater-
ské školy, prvý a druhý stupeň základných škôl a 
stredné školy. Pre každú kategóriu boli priprave-
né 4 stanoviská, ktoré boli rozdelené podľa tém: 
Tajomné mokrade, Príroda na počutie, Tajomstvá 

pod kožou a Životný štýl bez odpadu.
Tento rok boli pripravené aj praktické ukážky a 
otázky z environmentálnych záťaží, triedenia od-
padu, znižovania jeho produkcie a predchádza-
nia jeho vzniku cez ,,Zero Waste“. Organizátori 
chceli aj touto cestou poukázať na tento veľký a 
naliehavý problém životného prostredia.

Súťažiaci tiež museli správne určiť a zaradiť kost-
ry a lebky vtákov a cicavcov, ako aj rôzne iné 
znaky a zvukové prejavy zvierat. Každý z nich aj 
napriek nepriaznivému počasiu preukázal veľké 
odhodlanie a chuť vyhrať. Na absolútneho víťa-
za – najlepšieho mladého zoológa čakala lákavá 
cena – horský bicykel. Po doobedňajšom zápo-
lení sme spoznali víťazov v jednotlivých kategó-
riách.

Vo svojich kategóriách získali najviac bodov a 
umiestnili sa tak na prvom mieste títo súťažiaci:
Natália Golhová z Kremnice v kategórii materské 

školy, Peter Lešo v kategórii I. stupeň základných 
škôl, Jakub Markech v kategórii II. stupeň základ-
ných škôl a Andrea Martinková v kategórii stred-
né školy. Absolútnym víťazom s najvyšším počtom 
bodov sa po napínavom kole rozstrelových otá-
zok stal Peter Lešo zo Zvolena. Všetkých víťazom 
gratulujeme a všetkým sponzorom tohto ročníka 
ďakujeme. 

Celé Slovensko číta deťom v kremnickej knižnici
Jana Gálisová

Počas prvého júnového týždňa sa naša knižnica 
opäť zapojila do projektu Celé Slovensko číta de-
ťom.  Tento celoslovenský projekt je zameraný na 

rodinu a jeho cieľom je podpora emocionálneho, 
psychického a morálneho zdravia detí a mládeže. 
Všetko sa nesie v znamení hesla: ,,Poď, budem ti 
čítať!“ a celý program akcentuje myšlienku: ,,Čí-
tajme deťom 20 minút každý deň!“.
Občianske združenie Celé Slovensko číta deťom 
organizuje spolu s knižnicami čítania pre zdravé 
aj choré deti po celom Slovensku od roku 2011 a 
patronát nad podujatím prevzal prezident SR An-
drej Kiska.
Tentoraz pozvanie prijali žiaci druhého roční-
ka oboch kremnických základných škôl a užili si 
netradičné predpoludnie mimo školských lavíc. 
Druháčikovia si vypočuli tri rozprávky – jednu 
klasickú, jednu modernú a nakoniec obrázkovú, 

v podaní zaujímavých hostí. Aj napriek veľkému 
počtu (49 detí), žiaci vydržali sedieť a pozorne 
počúvať takmer hodinové čítanie.
Touto cestou za spoluprácu ďakujeme ZUŠ Krem-
nica, najmä pani učiteľke Antónii Ťahún Mendelo-
vej za hudobné spracovanie klasickej rozprávky 
O veternom kráľovi a Petrovi Luptákovi - vlastne 
Sníčkovi Hugovi z rovnomennej knihy, ktorý deťom 
ozrejmil, kto nám prináša sny. Akciu sme ukončili 
spoločným začarovaním fazuliek, z ktorých nám 
po zasadení vyrastú rastliny siahajúce do neba, 
presne ako v rozprávke.
Deti si z podujatia okrem zázračnej fazule odniesli 
letáčik a záložku CSČD a veríme, že aj krásny zá-
žitok. Tešíme sa zas o rok... 

POĎAKOVANIE
ĎAKUJEME SPOLOČNOSTI ELBA, A.S. KREMNICA za spon-
zorský príspevok na zakúpenie hlavnej ceny – horské-
ho bicykla do celonárodnej súťaže pre deti a mládež 
Slovenská ZOO Lympiáda 2019.
Knižnica Jána Kollára, Kremnica

Ilustrovaný J. C. Hronský
KJKK

Všetkých Vás pozývame do čitárne knižnice na výstavku det-
ských prác ,,Ilustrovaný J. C. Hronský“, ktorá je výsledkom pro-
jektu ,,Ilustrované Kremnické povesti“. 
Zámerom uvedeného projektu bolo zvýšiť záujem o čítanie u 
detí, ktorú sme dosiahli tým, že keď dieťa chcelo ilustrovať po-
vesť, muselo si ju prečítať, alebo prísť do knižnice, kde prebieha-
la séria čítaní Hronského Kremnických povestí. Týmto sa zvýšila 
aj návštevnosť v KJK.
Ďalším našim cieľom bolo zvýšenie záujmu o klasickú knihu v 
dobe jej veľkých elektronických konkurentov. 
Vďaka tejto akcii opäť prebiehala čulá spolupráca knižnice s 
kremnickými školami, ktorá má už tradíciu dlhú niekoľko de-
siatok rokov.
Výstavka potrvá do konca júla 2019.

Posedenie pri káve a kakau
Lucia Fronková

Vo štvrtok, 6. 6. 2019, sme v čitárni knižnice pri-
pravili pre žiakov a verejnosť ,,kávičkovo-kaka-
ové dopoludnie“. Naše pozvanie prijali Tomáš 
a Danka, majitelia Shanti – pražiarne kávy zo 
Žiaru nad Hronom. 
Podujatie bolo rozdelené na dve časti. Prvá 
časť bola určená pre žiakov ZŠIN Viliama Gaňu 
v Kremnici, ktorí sa potešili chutnému kakau. 
Druhá časť akcie bola určená pre členky Klubu 
dôchodcov v Kremnici a pre verejnosť. Prišli sa 
pozrieť aj študenti SOŠ pre SPM. Účastníci tejto 
časti ochutnávali dva druhy kávy. 
Tomáš a Danka všetkým porozprávali o pes-
tovaní kávy, o jej zbere, spôsoboch praženia 
a podávania, ukázali nám fotografie z  kávo-
vých plantáží v Thajsku. Žiaci aj dospelí mali 
možnosť vidieť aj praktickú ukážku prípravy 
filtrovanej kávy. 

Bolo to veľmi príjemné a chutné dopoludnie. 
Týmto sa chceme poďakovať hosťom zo Žiaru 
nad Hronom za snahu, trpezlivosť a ústretovosť 
a tešíme sa na ďalšie stretnutie.
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Tenisový turnaj FRIENDS CUP 11. ročník
M & R Gajdošovci

V dňoch 17.-18.05.2019 sa konal 11. ročník teniso-
vého turnaja Friends Cup. Tento ročník bol rekordný 
čo sa týka zúčastnených dvojíc. Turnaj si prišlo užiť 
39 dvojíc v troch kategóriách. Po takmer 3 týždňoch 
dažďov sa počasie umúdrilo a slnečný víkend vy-
užili nielen tenisti, ale aj mnoho pozvaných hostí a 
priateľov. Už tradične okrem tenisových zápasov 
mali účastníci možnosť pochutiť si na rôznych dob-
rotách počas celého turnaja a nakoniec sa zabaviť 
na dvorcoch ŠKT Kremnica. 
Samotný turnaj bol po dobrej skúsenosti z pred-
chádzajúceho ročníka rozdelený do skupín A a B 
podľa rozhodnutia a odhodlania každej dvojice. 
Samostatnou kategóriou sú „Veteráni“, teda hrá-
či nad 55 rokov, ale skladáme klobúk dole pred 
hráčmi, ktorí vekom vysoko presahujú tento limit, 
a napriek tomu majú stále chuť hrať tenis a stráviť 
spoločné chvíle medzi svojimi priateľmi. 

Výsledky skupín:

A: 1. Radoslav Francisty – Ján Dobias   
    2. Norbert Mrázik – Martin Kopčan
    3. Jordán Žufka ml. – Dušan Grňo

    3. Jaroslav Čierny – Branislav Neuschl 

B: 1. Milan Vlček ml. – Lukáš Weiss
    2. Miroslav Hric – Martin Haurík
    3. Timea Gajdošová –Simona Gajdošová
    3. Juraj Kirka st. – Ivan Gordulič   

Veteráni: 1. Jordán Žufka st. – Anton Litrich
                 2. Vladimír Baran – Peter Golebiowski 
                 3. Peter Lysek st. – Marián Marko 
                 3. Miloš Bíreš – Jaroslav Volna

Víťazom srdečne gratulujeme a tým, ktorým sa to 
tento rok nepodarilo ďakujeme za účasť a prajeme 
šťastie v ďalších ročníkoch. 
Organizátori osobitne ďakujú ŠKT Kremnica za po-
skytnutie tenisových dvorcoch. Tiež menovite ďa-
kujú Jurajovi Droběnovi s manželkou Slávkou za 
poskytnuté občerstvenie, Miroslavovi Trginovi a 
Sveťovi Feriancovi za prípravu guľáša, Alenke Krš-
kovej a Zuzane Gajdošovej za prípravu raňajok, 
Zdenovi Končokovi za hudobnú produkciu. Tiež ďa-
kujú všetkým ochotným kamarátom, ktorí pomá-
hali ako sa dalo. 

Tento turnaj by nemal takúto podobu bez sponzo-
rov, na ktorých samozrejme nemôžeme zabudnúť. 
Všetkým Vám ĎAKUJEME:

GAFAB
ELBA
JMD Art – Michal Dobias
Elektro Friebert
Milan Wagner – Partners Group
Codespedition – Ľuboš Jančich
PROFI Výťahy s.r.o.
Alexander Ferenčík
Fidenza – A. Ihring
Víno Matyšák – Peter Schmidt
KREMPEK, s.r.o. – Kremnická pekáreň
Hotel Centrál 
Modrý Kocúr 
Kremnické perníky  - Martin Hauvrík
Kino Akropola
Mincovňa Kremnica
Milan Ľupták, Martin Kapšo, Ľuboš Domiňák.

Tešíme sa na budúci rok. 

Michal Lacko vo finále na majstrovstvách 
Slovenska a Českej republiky
Ján Ďurian, predseda oddielu

Prestup kulturistického 
oddielu TJ KO Krem-
nica do NABBA/VFF 
Slovakia môžem s od-
stupom jedného roka 
hodnotiť len pozitívne. 
V tejto federácii vlád-
ne dobrá atmosféra a 
priateľské vzťahy sú 
nielen medzi pretekár-
mi, ale aj vedením a 
členskými oddielmi.
Michal Lacko v hrubej 

objemovej príprave na jarné súťaže v roku 2019 pri 
väčšom množstve sacharidov a pri nižšom počte 
sérií dosiahol dobré výsledky. V tréningu dolných 
končatín Michal pri cviku drep dokázal odcvičiť šesť 
opakovaní s 200 kg činkou. Oproti príprave na sú-
ťaže v roku 2018 sa zlepšil vo všetkých silových a 
výkonnostných ukazovateľoch. Objemovú prípra-
vu sme v januári 2019 ukončili na hmotnosti 96 
kilogramov. V kategórii kulturistika súťaží Michal pri 
osobnej výške 174 cm v kategórii NABBA Men 2 - 
to znamená, že sú tu zaradení pretekári s osobnou 
výškou od 172 cm až do 179 cm bez rozdielu osob-
nej hmotnosti.
Prvá súťaž sa konala dňa 11. mája 2019 v Ružom-
berku. Boli to otvorené Majstrovstvá Slovenska 
NABBA s medzinárodnou účasťou. Každá kategó-
ria mužov aj žien bola na veľmi vysokej športovej 
úrovni, k čomu prispeli aj pretekári z Litvy, Rakúska 
a Českej republiky. Michal robil záver prípravy sám 
bez mojej spolupráce a nevyhol sa tak niektorým 
chybám, ktoré sa potom premietli aj do výsledku 
na súťaži. Skončil vo finále na 6. mieste. Víťazom ka-
tegórie sa stal výborne pripravený pretekár z Litvy 
Nirijus Bruzas, ktorý na pódiu vážil 103 kilogramov. 
O týždeň neskôr sa 18. mája konala súťaž v Brne 

a to otvorené Majstrovstvá Českej republiky. Michal 
Lacko v priebehu týždňa čiastočne zlepšil svoju for-
mu a skončil na 5. mieste.
Ukazovatele ako naberanie svalovej hmoty a ge-
netika napovedajú v prospech dobre indispono-
vaného  Michala Lacka. V jeho neprospech sú tu 
ukazovatele, ako ťažká práca a úplne nevhodná 
pracovná doba na tri zmeny. Tieto negatívne dô-
vody mu neumožňujú dotiahnuť záver prípravy do 
maximálnej formy. Pri optimálnych podmienkach 
bolo v jeho možnostiach poraziť Davida Luptáka, 
ktorý skončil na 3. mieste v Ružomberku, ale rov-
nako aj na ME v Manchestri kde získal bronzovú 
medailu.

Florbalovým majstrom Kremni-
ce Pirátos B Žiar nad Hronom

Koncom mája 
2019 vyvrcholil 
pod krídlami CVČ 
Kremnica v mest-
skej telocvični už 
12. ročník florba-
lovej hobby ligy 
(FHL), ktorá je 
určená pre ama-
térskych hráčov. 
O putovný pohár 

bojovalo 7 tímov z Kremnice, Žiaru nad Hronom a 
Handlovej. Základnú časť najlepšie zvládli obhaj-
covia minuloročného prvenstva žiarski Pirátos. Do 
následného play off sa neprebojovalo ani jedno 
kremnické družstvo. Superfinále, ktoré sa rozhod-
lo až v predlžení bolo záležitosťou tímov Pirátos B 
a North Stars. Premiérové víťazstvo v pomere 6:5 

Mário Hric, Miroslav Hric, organizátori za CVČ Kremnica

si vybojovali Pirátos B, ktorí mali vo svojom muž-
stve najproduktívnejšieho hráča i najlepšieho strel-
ca ligy D. Sabóoa.  Vo FHL sa predstavila takmer 
stovka hráčov. Z Kremničanov sa najlepšie darilo F. 
Václavovi, P. Hužvárovi a M. Surma bol vyhlásený 
ako najlepší nováčik. Okrem zúčastnených by sme 
sa chceli poďakovať za ústretovosť správcovi telo-
cvične P. Stankovičovi a pracovníkom Skalka RC. 
Konečné poradie 2018/19: 1. Pirátos B Žiar n. Hr., 2. 
North Stars Handlová, 3. Pirátos Žiar n. Hr., 4. Miesiči 
Žiar n. Hr., 5. Piráti Kremnica, 6. Jokers Kremnica, 7. 
Sokoly Kremnica.

Kremničania dominovali na 
Veľkonočnom turnaji 
v Novej Bani

Počas Veľkej noci sa 
kremnickí florbalisti 
predstavili na turnaji v 
Novej Bani, konkrétne 
starí harcovníci Piráti 
a mladé nádeje pod 
menom Jokers. Kon-
kurencia na turnaji 
nebola zanedbajúca. 

Okrem Kremničanov, štartovali zo Žiaru nad Hro-
nom Pirátos, rozdelení na A a B družstvo (mimocho-
dom popri FHL pôsobia v druhej stredoslovenskej 
lige) a tri domáce mužstvá (jedno bývalí hokejisti). 
Turnaj vyšiel najlepšie Kremničanom, víťazom sa 
totiž stali Jokers, ktorí svoje zručnosti cibria v CVČ, 
bod za nimi zaostali Piráti. Zostava víťazného tímu 
Jokers: M. Surma (brankár), P. Hužvár (najlepší stre-
lec turnaja), M. Michalka, R. Skokňa, R. Barát, D. Sed-
liak. 
Dúfajme, že tento úspech nebude ojedinelý a bude 
motivačný aj pre súčasných hráčov, ale i ďalších 
záujemcov o tento šport. Veď v rámci florbalové-
ho krúžku CVČ nás bolo v školskom roku 2018/19 
takmer 90!

Mário Hric, CVČ Kremnica
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27.ročník súťaže o Pohár primátora mesta priniesol tradičného 
víťaza, historický úspech domácich či nováčikov na Kremnickej trati.
Tomáš Moravčík, DHZ Kremnica

Dňa 1.6.2019 sa na futbalovom štadióne v Kremnici 
uskutočnil už 27. ročník súťaže DHZ o Pohár primá-
tora mesta v disciplíne požiarny útok s vodou. Za 
slnečného počasia sa na trávniku zišlo dovedna 
25 tímov, ktoré tvorili družstvá mužov, žien, mužov 
nad 35 rokov a detí. Účasť každým rokom stúpa, 
čo nás ako organizátorov nesmierne teší a čo viac, 
cestu si k nám nachádzajú aj družstvá, o ktorých 
sme nedávno vedeli len vďaka internetu. Tento 
rok najdlhšiu cestu merali muži a ženy zo Zbroj-
ník, ktorý v aute strávili 94 km. Samotné súťaže-
nie prebiehalo bez menších problémov a prinieslo 
množstvo atraktívnych útokov a skvelých časov. 
Čo sa konkurencie týka, predovšetkým mužská 
kategória bola "letos hodně našlapaná". Až šesť z 
celkovo jedenástich tímov tejto kategórie sa do-
stalo pod hranicu 15 sekúnd, kde už o konečnom 
poradí rozhodovali stotinky. Medzi nimi bolo aj do-
máce mužstvo, ktoré zaknihovalo svoj najrýchlej-
ší súťažný útok od vzniku zboru. Pod hranicu 14 
sekúnd sa podarilo dostať iba štvornásobnému 
víťazovi Kremnickej súťaže, družstvu Bartošovej 
Lehôtky. V ženskej kategórii potvrdili rolu favoritiek 
dievčatá z Pitelovej, ktorým sa u nás taktiež veľmi 
darí a za sebou nechali "dvojičku" z Turčianskych 
Teplíc. Domáce družstvá zbierali poháre iba v ka-
tegóriách muži nad 35 rokov a deti. "Starcom" sa 
podarilo zaistiť si druhé miesto v konkurencii tímov 
z Bartošovej Lehôtky a Hronseka, deťom zas tretie 
miesto, keď ich súpermi boli po dva tímy zo Sielnice 
a Bartošovej Lehôtky. Celý priebeh súťaže sa niesol 
v priateľskom duchu, i keď na trati chcel byť každý 
najlepší. Program sme spestrili tradične tombolou a 
poprvýkrát aj tzv. "pivnou štafetou", ktorej účelom 
nebolo nič iné, ako dať si pivo bez toho, aby sa 

s nami manželky a priateľky až do nasledujúce-
ho dňa nebavili. Spojili sme to teda s behaním, a 
poviem Vám, nebolo to nič jednoduché. Mimocho-
dom, v tejto štafete triumfovalo taktiež domáce 
družstvo mužov nad 35 rokov a  tretie miesto ob-
sadilo družstvo mužov. O budúcnosť máme teda 
postarané. 

TOP 3:
Kategória muži: 
1.Bartošova Lehôtka 13,74 sek.
2. Pitelová 14,29 sek.
3. Malý Čepčín 14,67 sek.
5. Kremnica 14,76 sek.
Kategória ženy:
1. Pitelová 16,56 sek.
2. Turčianske Teplice A 17,45 sek.
3. Turčianske Teplice B 18,14 sek.
Kategória muži nad 35 rokov:
1. Bartošova Lehôtka 16,66 sek.
2. Kremnica 19,34 sek.
3. Hronsek 20,37 sek.
Kategória deti:
1. Bartošova Lehôtka B 17,09 sek.
2. Bartošova Lehôtka A 17,63 sek
3. Kremnica 22,81 sek.

Chceli by sme poďakovať všetkým sponzorom, 
ktorý sa akýmkoľvek spôsobom pričinili o to, aby 
mala súťaž opäť vyššiu úroveň, ako tomu bolo 
pred rokom. Sme radi, že sa aj v dobe, kedy po-
maly naozaj nič nie je zadarmo, nájdu ľudia, čo s 
tým nemajú problém a podporia nás. Zvlášť po-
ďakovanie patrí ľuďom, ktorých neradíme medzi 
sponzorov, ale svojou ochotou prispeli k priebehu 

súťaže a k jej organizácii. Takže ďakujeme zastu-
piteľom MsÚ Kremnica, bytového spoločenstva 
Kremnica, MsKS Kremnica, ŠKF Kremnica, StVPS s 
prevádzkou v Kremnici, Horskej Službe Kremnické 
vrchy, či obci Hliník nad Hronom. Všetci ste priložili 
ruku k dielu a dúfame, že spolupráca bude pokra-
čovať čo najdlhšie.

SPONZORI:
Mestské lesy Kremnica, ELBA a.s., Peter Ertl, Nezá-
budka, Jantar-Wood - Martin Svitok, IC Kremnica, 
Fidenza - Anton Ihring, 1000 drobností, Hotel Cen-
trál, 101 drogérie, Grammo Galéria, Víno Matyšák, 
Kremnické medovníky, Pohostinstvo u Štroffeka - 
Anita Hrmová a Martin Ištváň, Súkrodev - Štefan 
Drozd, Modrý Kocúr, Mesto Kremnica, Poľovnícka 
reštaurácia Silvanus, Zlatý Sivoň, Ncaffé - Jarmi-
la Sobeková, Domáce potreby - Ján Búry, Elektro 
Friebert, COOP Jednota, EKO-PRODUKT - Ján Svi-
tok, Hotel Veterník, OZ FRST CREW, FLORIAN s.r.o., 
Pizza Mi Amore, Jama Ferdinand, Banské múzeum 
Andrej Štôlňa, Martin Varhaňovský. 
Do budúcnosti máme víziu súťaž rok čo rok po-
súvať na vyššiu úroveň a zachovať tradíciu, ktorá 
má široko-ďaleko veľmi dobré ohodnotenie. Ešte 
raz ďakujeme všetkým! 

BIBLICKÁ KRÍŽOVÁ CESTA
Pavol Dominik Solár

Zhrnutie projektu
Zámerom projektu je oživiť kaplnky kalvárie v Kremnici, 
ktoré sú síce opravené, ale prázdne. Moja Krížová cesta 
je moderné spracovanie biblických udalostí Veľkej noci 
symbolickým a zároveň autentickým spôsobom. Hlav-
nou projektovou aktivitou bude vytvoriť 14 zastavení vo 
forme drevených sôch v životnej veľkosti v spolupráci s 
tímom umelcov. Inšpiratívnou predlohou je séria Krížovej 
cesty, ktorú som vytvoril s mladými umelcami v Dánsku 
(2011) a bola už vystavená v cirkevnom priestore tam, 
neskôr v kresťanskej kaviarni Quo Vadis(BA) a v kaplnke 
u Saleziánov (BA). Momentálne je inštalovaná v pasto-
račnom centre farnosti Sliač. Cieľovou skupinou sú veriaci, 
ktorí navštevujú kalváriu za účelom modlitby a spomien-
ky na umučenie Ježiša Krista, ale aj turisti a návštevníci 
tejto peknej prechádzky v Kremnici. 

Stručný opis doterajších skúseností:
 Maľbe sa venujem už 30 rokov, ale aktívne som začal 
svoju tvorbu vystavovať od roku 2009, keď som počas 
štúdia v Dánsku vytvoril za 2 roky okolo 250 obrazov a 
vystavoval na 10 rôznych miestach. V závere svojho po-
bytu som prijal miesto učiteľa umenia, kde som vytvoril 
aj túto Krížovú cestu so svojimi študentami. Dal som ju 
vytlačiť aj v podobe katalógu a momentálne pracujem 
na jeho 3. upravenom vydaní. V informačníku in.ba bol 
uverejnený článok o tomto diele v roku 2012. Série svo-
jich obrazov som vydal v troch ďalších katalógoch. Za 
posledných 5 rokov som opakovane vystavoval na kres-
ťanských podujatiach ako Campfest, Lumen, Konvokácia 
a GDZN konferencia. Poslednú výstavu som mal v Dome 
Quo Vadis v Bratislave v apríli 2019 a momentalne je 
presunutá do Rodinkova v Belušských Slatinách.

Výstupy projektu 
Výstupom projektu 14 zastavení vo forme drevených 
sôch v životnej veľkosti. Pôvodnú sériu Krížovej cesty 
chcem pozmeniť inovatívnymi prvkami a dať priestor pri-
zvaným členom tímu do nej tvorivo vstúpiť vrámci vybra-
ných biblických motívov. Jednotlivé sochy budú vyhoto-
vené na drevených hradách s rozmermi 180x30x7 cm s 
použitím kombinovanej techniky: akryl, drevorezba, textil, 
kovové artefakty a iné doplnky.
Charakteristika projektu: (zámer, ciele a prínos)
Zámerom projektu Krížová cesta je naplniť prázdne kap-

lnky kalvárie moderným symbolickým dielom, ktoré je 
inšpirované  výhradne biblickými udalosťami Veľkonoč-
ného týždňa. Vychádzam z novej krížovej cesty podľa 
Jána Pavla II., ktorý vypracoval odlišnú verziu tejto špe-
ciálnej modlitby.  Cieľovou skupinou sú predovšetkým 
veriaci, ktorí navštevujú kalváriu za duchovným účelom, 
ale aj ostatní návštevníci tejto lesnej cesty v Kremnici. Mo-
jou túžbou je osloviť touto netradičnou formou umenia aj 
neveriacich a hľadajúcich moderných ľudí, ale zároveň 
prekvapiť tradičných kresťanov novým uhlom pohľadu 
a silou symbolov. Verím, že táto časť mesta môže byť 
vďaka novej inštalácií atraktívna a podnetná k hlbšiemu 
zamysleniu sa nad jadrom kresťanstva, z ktorého náš 
národ historicky vychádza. Týmto spôsobom chcem tiež 
podnietiť kreatívnu obnovu a naplnenie ďalších podob-
ných miest na Slovensku a mobilizovať umelecky cítiacich 
ľudí, aby tvorili nové zastavenia na základe osobného 
prežívania tohto Veľkonočného tajomstva

Časový harmonogram projektu:
Získanie 6-8 ľudí do tímu a dohodnutie spoločného času 
na tvorbu (cca 3 týždne v júni 2019)
Realizácia zastavení tímom umelcov v priestoroch atelié-
ru radnice v Kremnici
Trvalá inštalácia sôch v jednotlivých kaplnkách kalvárie 
a inštalácia pôvodnej Krížovej cesty v kostolíku nad kal-
váriou.
Verejná výstava projektu bude na Štefánikovom námestí 
v Kremnici od 1.-5.7.2019. Slávnostná prezentácia projek-
tu tam bude vo štvrtok  4.7.2019 o 19.00. 
V piatok 5.7. večer vynesieme a inštalujeme jednotlivé 
zastavenia do kaplniek Kalvárie s tímom dobrovoľníkov. 
Tvorivé dielne v Kremnici počas letných prázdnin 2019, 
podľa záujmu prihlásených účastníkov.
Cieľové skupiny 
Prvou cieľovou skupinou bude tím umelcov, amatérov 
aj profesionálov a spolupracovníkov na projekte (7-12 
osôb). Chcem ich inšpirovať novým pohľadom na moder-
né sakrálne umenie, sprostredkovať im zážitok spoluprá-
ce na tomto projekte. Prínosom budú aj nové kontakty a 
vzťahy. Chcem ich osloviť novým spracovaním biblických 
motívov v symboloch, ktoré sa odlišuje od tradičného fi-
gurálneho zobrazenia. Priviesť ich k zastaveniu sa nad bi-
blickými textami a objaveniu hĺbky ich posolstva. Projekt 
ma podnietiť odvahu tvoriť diela kombinovanou techni-

kou z rôznych materiálov na drevenom základe. Najväč-
šou cieľovou skupinou je široká verejnosť, ktorá navštívi 
kalváriu. Oživenie tohto tradičného miesta pre domácich 
obyvateľov, zaujímavá atrakcia pre turistov a návštevní-
kov Kremnice, forma novej evanjelizácie.

Propagácia projektu 
Propagačnými materiálmi projektu bude plagát o otvo-
rení inštalácie a katalóg pôvodnej a prípadne novej ver-
zie Krížovej cesty (ak sa bude odlišovať aspoň polovica 
zastavení)
Umelcov do tímu pozveme cez osobné kontakty. Uda-
losť otvorenia inštalácie budeme propagovať cez mest-
skú stránku a noviny, Slovo+, SP magazín a Facebook. 
Reportáž o tomto projekte ponúkneme do RTVS, TA3 a 
TV Lux. Pozvánky na letné tvorivé dielne budeme šíriť cez 
Godzone projekt a webstránku www.bezhraničná.sk, a 
ďalšie kresťanské organizácie.

Riaditeľ projektu:
Mgr. Pavol Dominik Solár 

Partneri projektu:
Ing. Mgr. Alexander Ferenčík
 (primátor Kremnice)
PhDr. Ing. Miroslav Kuric PhD.
(farár v Kremnici)

Oslovení umelci:
Mgr. Tomáš Golha
Mgr. Zuzana Novodomcová
Mgr. Juraj Cinkanič
Ing. arch. Juraj Výboh

Bc. Mária Teplanová
Lucia Marková
Eva Manáková
Andrej Botek
Petra Ďurianová

Garant projektu: 
Mgr. Dominik Markoš

Redakčná a organizačná 
rada:
Mgr. Zuzana Verešová
Ing. Ján Vereš
Ľubica Solárová
Timotej Kováčik (fotograf)
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Kúpim staré pohľadnice, fotografie Kremnice a banské lampy.
Kontakt: proob@rooline.sk, 0915 866 377

INZERCIA

RIADKOVÁ 
INZERCIA

Ponúkam opravy a predaj šijacích strojov. Tel: 0907 129 671

Hodiny nemčiny pre každého. Volajte 0904 986 054. 

INZERCIA

Kosím záhrady a pozemky krovinorezom. 0917 921 356

Profesionálne tepovanie posteľných matracov, stoličiek, sedacích 
súprav, kobercov a interiéru áut. Likvidácia roztočov. 

0917 921 356

Oznámenie o voľnom pracovnom 
mieste / UPRATOVAČKA /

Mestský bytový podnik v súlade s ust. 
§ 6 ods. 1 zák. NR SR č. 552/2003 Z. z. 
o výkone práce vo verejnom záujme 
v znení neskorších predpisov 
informuje o voľnom pracovnom mies-
te:
Názov pracovného miesta:  
upratovačka
Rozsah pracovného úväzku:  
plný úväzok
Informácia o výške platu:  
minimálne 520,00 EUR/mesačne
Termín nástupu:   
01.08.2019
Osobné predpoklady: flexibilita, sa-
mostatnosť, dôslednosť, precíznosť
Charakteristika pracovného miesta: 
upratovanie v budove polikliniky, Dol-
ná 49/21, Kremnica
• Udržiavanie čistoty v objekte a 

jeho okolí.
• Umývanie a leštenie okien, zrka-

diel a iných sklenených plôch.
• Čistenie a dezinfikovanie sociál-

nych a sanitárnych zariadení.
• Vysýpanie a odnášanie nečistôt 

do smetných košov.
• Čistenie kobercov.
• Vykonávanie ostatných bežných 

upratovacích prác (utieranie pra-

chu, zametanie, umývanie, tepo-
vanie a podobne).

Zoznam požadovaných dokladov:
• Žiadosť o prijatie do zamestnania
• Štruktúrovaný životopis
• Písomný súhlas so spracúva-

ním svojich osobných údajov za 
účelom pracovného pohovoru  v 
súlade s ustanoveniami zákona č. 
18/2018 Z. z. o ochrane osobných 
údajov.

Zasielanie žiadostí do 31.07.2019
Kontaktná adresa: 
Mestský bytový podnik, Dolná 49/21, 
967 01  Kremnica
Ing. Lenka Reichlová
tel. kontakt: 045/67 42 471
e-mail: lenka.reichlova@kremnica.sk 

Výberové 
konanie v Kopernici

Obec Kopernica podľa ustanovenia §3 
a §4 zákona č.596/2003 Z. z. o štátnej 
správe v školstve a školskej samosprá-
ve a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov v znení neskorších predpisov 
a podľa §5 zákona č. 552/2003 Z. z. o 
výkone práce vo verejnom záujme v 
znení neskorších predpisov

vyhlasuje
VÝBEROVÉ KONANIE

na obsadenie funkcie

RIADITEĽA /RIADITEĽKY 
MATERSKEJ ŠKOLY 

V KOPERNICI

Záujemcovia o pracovnú pozíciu môžu 
písomnú žiadosť o zaradenie do vý-
berového konania so všetkými poža-
dovanými dokladmi doručiť poštou 
alebo osobne na adresu:
Obec Kopernica, Kopernica č. 96, 967 
01  Kremnica
v zalepenej obálke označenej 
,,VÝBEROVÉ KONANIE – NEOTVÁRAŤ“.
Uzávierka na predkladanie žiadosti o 
prijatie do zamestnania je 15.augusta 
2019. Záujemcovia, ktorých žiadosti 
do výberového konania budú doruče-
né po termíne uzávierky, nebudú zara-
dení do výberového konania.

Zoznam požadovaných dokladov k 
žiadosti o prijatie do zamestnania:
• žiadosť o zaradenie do výberové-

ho konania,
• štruktúrovaný profesijný životopis,
• overené fotokópie dokladov o 

dosiahnutom vzdelaní a pedago-
gickej praxi,

• výpis z registra trestov ( nie starší 
ako 3 mesiace)

• súhlas so spracovaním osobných 
údajov podľa zákona č. 122/2013 
Z. z. o ochrane osobných údajov,

• písomne spracovaný návrh kon-
cepcie rozvoja Materskej školy,

• uchádzač môže predložiť aj od-
porúčania alebo pracovné hod-
notenia od predchádzajúceho za-
mestnávateľa alebo organizácií s 
ktorými v minulosti spolupracoval.

Kvalifikačné predpoklady a osobitné 
kvalifikačné predpoklady na vykoná-
vanie funkcie riaditeľ/riaditeľka Mater-
skej školy v Kopernici sú :
a/ kvalifikačné a osobitné kvalifikačné 
požiadavky v zmysle vyhlášky Minis-
terstva školstva Slovenskej republiky č. 
437/2009 Z. z., ktorou sa ustanovujú 
predpoklady a osobitné kvalifikačné 
požiadavky pre jednotlivé kategórie 
pedagogických zamestnancov a od-
borných zamestnancov,
b/ najmenej päť rokov pedagogickej 
praxe

Iné kritéria a požiadavky v súvislosti s 
obsadzovanou funkciou:
a/ znalosť príslušnej legislatívy
b/ osobné, morálne a organizačné 
predpoklady
c/ komunikatívnosť

Do výberového konania budú zarade-
ní iba tí uchádzači, ktorí spĺňajú kvalifi-
kačné predpoklady na danú pozíciu a 
doručia všetky požadované doklady. 
Uchádzačom, ktorí splnia podmienky 
pre zaradenie do výberového kona-
nia, bude termín a miesto výberového 
konania oznámené písomne najmenej 
5 dní pred jeho konaním.

ARMYSHOP 
SKLENÉ

 
OTVÁRACIE HODINY:  

Utorok od 14.00 - 18.00 
Streda od 14.00 - 18.00
Štvrtok od 14.00 - 18.00

Piatok  zatvorené
Sobota od 9.00 - 13.00

Alena Marčeková 
Telefón    0902 584 948 


